

Hétfől
sajtótermé-
szing, delavár
zöldszilváni
Barna 10.
3993

csó
Burger Ist.
u. 42. Minden-
feltűnően ol-
3897

ATURA
kiadóhivatal.

asak,
takaréktűzhe-
endák kapba-
sát legmaga-
eszkek. Fischer
89. Telefon:
1195

ENZ

önöket
helyi beke-
ett, továbbá
terményre,
és financi-
Magyar Al-
ékpénztár. —
3814

ATAS

órát
ban 24 órát 8
felnötteknek
et nő. Egy
erfektül tud.
513

ettett
5 jutányosan
thány uca
405

TÁS

AR
és kellemes
a Hungária
Szobák r. v.
számra, Fe.
59.

y
gy asszonyt
fogadok, —
sz. 316

endü
natra diétás
zestánulásra
llalok, Szent
lakás. 408

FELE

épet
zsilági, Kis-
sonkatorony
4149

ean
vesövet ké-
k illő jutu-
tadani. 387

ló
vevőkörrel
svnöt keres.
van uca 11.
376

sért és ki-
THURY

s: Debre-
Ujság Vál-

Tiszántúli
pkiaóú Rt

Debreceni független Ujság

politikai napilap

KEDD, 1936 FEBRUÁR 4. XXXII. ÉVFOLYAM 28. SZÁM.

6 fillér

A dunai medence kérdése a párisi tárgyalások tengelye

Az olasz-abesszin probléma nem intézhető el a dunai kérdés megoldása nélkül

Páris, február 3. A Párisban folyó diplomáciai tárgyalások felölelik az egyetemes biztonság megszervezésének egész kérdését.

A megbeszélések tengelyét a dunai medence problémája alkotja.

Az olasz-abesszin probléma el sem intézhető a dunai kérdés, a közép-európai béke, független Ausztria és az egységes kisantant-komplexum kielégítő megoldása nélkül. E tárgyalások természetesen a legközelebről érintik Magyarország érdekeit is.

Páris, február 3. A Paris Soir értesülése szerint

a dunai egyezménynek a szovjet jóállása mellett való megvalósítását maga Litvinov gáncsolta el.

Hodzsza miniszterelnökök e hét végére várják Párisba.

Páris, február 3. Kánya külügyminiszter, aki az angol király temetéséről hazatérőben Párisban pihenés végett egy napra félbeszakította útját, ma délután elutazott Párisból hazatér Budapestre.

Páris, február 3. Kánya külügyminiszter rangrejtve tartózkodott a francia fővárosban s

nem folytatott megbeszélést egyetlen francia felelős személyiséggel sem.

Páris, február 3. Boris király Bataloff párisi bolgár követ társaságában meglátogatta Lebrun köztársasági elnököt. A két államfő megbeszélése egy óra hosszat tartott.

Páris, február 3. Károly román király délután Gamelin tábornokkal, a francia nagyvezérkar főnökével folytatott megbeszélést.

Páris, február 3. Flandin külügyminiszter csak holnap találkozott Starhemberg herceggel. A Paris Soir jelentése szerint az osztrák alkancellár már beszélgetést folytatott Károly román királlyal. Starhemberg ez alkalommal kijelentette, hogy országának nincs szándékában újabb európai nehézségek előidézése és nézete szerint

a Habsburg-kérdés teljesen időszerűtlen.

Starhemberg e kijelentésével el akarja vágni a Habsburg-trón viszályt az újabb szárnyrakelt fantasztikus híresztelések továbbterjedését.

Flandin ma délután a török külügyminiszterrel folytatott megbeszélést. Elsősorban

a Földközi tengeri biztonság

kérdéséről és a közlajzárlatról volt szó.

Budapest, február 3. Hétfőn reggel Albrecht királyi herceg Bécs-

be repült, ahol Starhemberg alkancellárral fog tárgyalni az osztrák Habsburg-vagyon visszatéréséről.

Imrédy Béla nagy beszédet mondott a Magyar Nemzeti Bank politikájáról

Budapest, február 3. A Magyar Nemzeti Bank február 3-án délután tartotta meg 12. évi rendes közgyűlését Imrédy Béla dr. elnökletével. Napirend előtt Imrédy elnök megemlékezett Popovics Sándor dr. és báró Korányi Frigyes haláláról, majd ismertette a bank politikájának irányelvét.

— Minden devizagazdálkodás célja a fizetési mérleg megbomlott egyensúlyának helyre állítása s biztosítása. Ha egy ország abba a kényszerhelyzetbe

kerül, hogy a külfölddel való fizetési forgalom szabadságát korlátozni kénytelen, szükségképpen kell, hogy cél tudatos exportpolitikával a devizabevételek fokozására törekedjünk.

— Fizetési mérlegünk egyensúlyának biztosítása érdekében gondoskodni kellett olyan jogi természetű további intézkedésekről, amelyek illegitim keresetnek érvényesülését kizárják és olyan organikus gazdasági természetű intézkedésekről, amelyek e

Megsemmisítették Deszta seregének egy töredékét az olaszok

Nagy abesszin csapatösszevonások Makallenál

Róma, február 3. (Stefani.) A sajtó- és propagandauügyi minisztérium a következő, 113. számú jelentést közli a keletafrikai helyzetéről:

Badoglio tábornagy táviratozza: A szomáli hadszíntéren Ganale Doria és Duna Parma között folytatódott az elfoglalt terület megszerzése.

A Galla Borana törzsfőnökei és harcossai tevékenyen együttműködtek a különítményeinkkel a vidéken szétszórta abesszín csoportok ellen.

Az eritreai hátrébról semmi fontosabb jelenteni való nincs. Repülőink sok felderítőrepülést végeztek Amba Aladzi és Dankali vidékén.

Dolo, február 3. (Az olasz keletafrikai szolgálat jelentése.) Legújabb híradás szerint Deszta herceg fegyvereseit Deidei közelében Graziani tábornok egyik repülőhadosztalpa megverte. — Mintegy 3000 abesszín katona Negellitől délnyugatra egyesülni akart Mussza Daba fegyvereseivel.

Az abesszinek éjszaka mene-

teltek és meglepetésszerűen megtámadtak egy olasz tábor.

A táborban a miliciához tartozó katonák voltak, akik heves csata után megverték a támadó abesszíneket. A következő nap reggelén a milícia csapatai a visszavonuló üldözésére indultak. Újabb csatára azonban nem került sor, mert

a támadó csapat nagyrésze elesett az éjszakai harcban, míg több katona szomján halt.

A háromezer főnyi csapatból csak néhány embernek sikerült megmenekülnie.

Makalle, február 3. Az abesszi-

kerületnek keletkezését visszacsorítani és fokozatosan elűntetni alkalmasak.

— A következő etapp devizamérlegünkben egy haladást tesz, hogy az alapul szolgálhasson külföldi hitelezőkkel való becületés és tartós megállapodások létesítésére. A hazai tökegazdálkodás szempontjából minden tilalmas uton való értékpapírviszavásárlás ugyanolyan hatású, mint a tőke kivétel. A felárak új rendszerétől a gazdasági élet mélyebben rejlő természetes tendenciáinak szabadabb érvényesülését és az árképződésben egy természetesebb egyensúlyhelyzet felé való közeledést várjuk, ami meggyőződésünk szerint elsősorban a mezőgazdaság javára fog szolgálni.

— Sikertől devizakészleteinket számottevően megnövelni és az elkövetkezendő tavaszi hónapok elé teljes bizalommal tekinthetünk. Speciális programot annak a helyzetnek megoldása, amely rossz takarmánytermésünk folytán állott elő.

— Egészséges jegybankpolitika az, amely a pénz egészséges állapotát megtartja.

— A társadalomhoz is volna egy szavam: a magáéletemben is a takarékoság, a tőkegyűjtés legyen az irányadó szempont, mert csak ezzel válik lehetővé, hogy a dolgozni vágyó munkások munkába állhasson.

A héten leleplezik Hauptmann bűntársát?

Páris, február 3. A Paris Soir newyorki tudósítójának jelentése szerint Hofmann kormányzó kijelentette, hogy e hét folyamán közli Hauptmann bűntár-

sának nevét. A rendőrség az illetőt már egy idő óta szigorúan szemmel tartja, de csak akkor tartóztatja le, ha a hatóságok már megszerezték a bizonyítékokat.

Helyreigazító nyilatkozat.

A Debreceni Független Ujság f. 1936. évi január hó 21-iki számában az 1. és 2. oldalon »Adózatlan gyanus lisztöbblét miatt eljárás indult Galamb Ferenc ellen stb.« cím alatt megjelent közleményre vonatkozólag:

1.) Valótlan a cikk egész tartalma a cikk szerinti beállításban.

2.) Valótlan, hogy adózatlan gyanus lisztöbblét miatt eljárás indult volna alulírott Galamb Ferenc ellen.

3.) Valótlan, hogy én alulírott Galamb Ferenc feljelentettem volna az egész debreceni malom és sütőipart és a debreceni pénzügyigazgatóság malomellenőrző osztályát.

4.) Valótlan az, hogy én, mint elnök, nem védelem szakosztályomat.

5.) Valótlan, hogy én péktársaimat bármikor bármiféle vádakkal elhalmoztam volna.

6.) Valótlan, hogy én a debreceni pékipar jó hírnevét veszélyeztettem.

7.) Valótlan, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz én alulírott Galamb Ferenc a saját személyem bármiféle előterjesztést beadtam volna, mert a való tény az, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz Magyar Sütőiparos Szervezetek Országos Központja adott be előterjesztést, amelyet a debreceni szakosztály vezetősége is aláírt.

8.) Valótlan, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz beadott előterjesztésben megvádoltattak volna a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság közegét.

9.) Valótlan, hogy nálam a könyvekben ki nem mutatott lisztfelesleget találtak volna.

10.) Valótlan, hogy nálam bármiféle adózatlan lisztért jegyzőkönyvet vettek volna fel és valótlan, hogy én most igen erélyesen védekezem a vád és vizsgálat szigorúsága ellen, mert valótlan, hogy ellenem bármiféle vizsgálat indult volna.

Debrecen, 1936. évi. jan. hó 31-én
Galamb Ferenc.

Ezzel a nyilatkozattal szemben állításainkat fenntartjuk.

Leltári árusítást
28-án megkezdte.

Röfös- és rövidárak
melyen leszállított árban,
Friedländer Jenő
Piac utca 77. szám.

AZT HITTE, HOGY MEGFOJ-
TOTTA FELESEGET, LEUG-
ROTT EGY FELHŐKÁRCOLÓ-
RÓL

London, február 3. Egy Stubbe Ottó nevű ember lengrott Csikagó egyik felhőkárcolójának legfelső emeletéről s szörnyethalt. Bűncselekményben azt írta, hogy féltékenységi rohamában megfojtotta feleségét s ezért életével akart fizetni. A rendőrök az öngyilkos lakására siettek, ahol az özvegy fogadta őket. A fojtogatásban elájult ugyan, de nem történt komolyabb baja.

HALÁLSUGAR!

London, február 3. A Befrencia jelenti, hogy R. H. Chadfield műszaki főiskolai tanár feltalálta a halálsugarakat. Találmánya azon az elven alapul, hogy minden élőlény bizonyos frekvenciájú sugarakat boesát ki s ezzel egyenlő frekvenciájú ellensugarakat megbentják az eredeti sugarakat s kioltják az életet. A feltaláló kisebb készületek segítségével egereket ölt meg. Most 20.000 font költséggel 50.000 wattos készüléket épített, amelynek sugara ol yerős lesz, hogy egy mérföld körzeten belül embert ölhet.

Nagy kommunista szervezkedést lepleztek le Budapesten

Budapest, február 3. A budapesti rendőrség hosszas nyomozás után nagyarányú kommunista szervezkedésnek jött nyomára. Megállapították, hogy a szervezkedésnek előkelő társadalmi állást betöltő egyének is tagjai.

Hétfőn este a főkapitányságon őrizetbe vették többek között az egyik budapesti szanatóriumnak a főorvosát s egy ismert nevű budapesti ügyvédet. Kihallgatásuk folyik.

Inzultáltak
Frot volt francia belügyminisztert az igazságügyi palotában

Páris, február 3. Frot volt belügyminiszter a kora délutáni órákban érkezett meg az igazságügyi palotába néhány barátja társaságában. Megjelenésének híre hamar elterjedt az épületben s néhány perc alatt a Frot-párti és Frot-ellenes ügyvédek olyan nagy tömegben gyűltek össze a palota egyik folyosóján, hogy ott mozdulni sem lehetett. Frot ekkor ügyvédi tallárban megjelent a lépcsőház felső erkélyén.

de az ügyvédek ellenséges magatartása miatt nem tudott lemenni. Közben az ügyvédek egyes csoportja hevesen szidalmazta a volt belügyminisztert, aki amikor kísérletet tett, hogy lemenjen, egy Betholand nevű ügyvéd előugrott s teljes erővel arcúttította. Az ügyvédet azonnal lefogták s eltávolították. Frotnak végül sikerült nagynehezen eltávozni az épületből.

Két fiatalember ment hétfőn
önként a halálba Debrecenben

Hétfőn ismét két halálos kimenetelű öngyilkosság történt Debrecenben.

Molnár Ferenc 31 éves pénzügyőr tüdőbajban szenvedett és az Angusztia-szanatóriumban ápolták. A súlyos betegség azonban annyira elkeserítette, hogy önként végzett magával. Hétfőn kiment a szanatórium félreeső helyére és borotvával felvágta ereit. Mire rá-

akadtak, már annyi vért veszített, hogy nem lehetett megmenteni az életnek. Anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt.

A másik életunt Benkő István, 22 éves katona. Szolgálati fegyverével követte el meggondolatlan tettét és a jól irányzott golyó kioltotta fiatal életét. Nyomban meghalt. Az öngyilkosság okát nem tudják.

Bizalmatlanságot szavaztak
a budapesti pékkartell
vezetőségének

Budapest, február 3. A budapesti sütők ipartestülete hétfőn este rendkívüli közgyűlést tartott s ezen az elnökség felvetette a bizalmi kérdést azok miatt a támadások miatt, amelyek

a legutóbbi időkben a sütőipari egyezményvel kapcsolatban érték. A szavazás eredményeként 26 szavattal bizalmatlanságot szavaztak a jelenlegi elnökségnek.

Beccületsértési per Vásáry
József és id. Balogh István
egy magánbeszélgetése miatt

1935 január 12-én a Gazdakörben nagygyűlés volt. A gyűlés végén a fiatalabb gazdák méltatlankodtak egy régebben velt sérelem miatt. A viriliss választások alkalmával ugyanis Vásáry József felsőházi tag bizalmasan beszélgetett idősebb Balogh Istvánval s a fiatal gazdák úgy vélték hallani, hogy dehonosztáló módon nyilatkoznak rólok. Emiatt történt az újabb méltatlankodás.

Id. Balogh István, a gyűlés elnöke erre felállt és kijelentette, hogy a beszélgetése alkalmával ilyen nyilatkozatokról szó sem esett és erős szavakkal kritizálta a fiatal gazdák szét-húzó magatartását. Véleményéhez Arany János és Öry István is csatlakoztak. Szakácsi József, a méltatlankodók vezére erre feljelentette Aranyt és Öryt, hogy ők meg ez alkalmával használtak a feljelentő véleménye szerint beccületsértő kifejezéseket.

A debreceni járásbírósg ebben az ügyben hétfőn tartott tárgyalást, ahol tanúként hallgatták ki Vásáry József felsőházi tagot is, aki kijelentette és eskü alatt vallotta, hogy az inkrimil-

nált kifejezések elhangzása nem történt meg s a beszélgetés alkalmával sem volt szó ilyesmiről. Ugyanilyen értelemben nyilatkoztak a vádlottak is. A bíróság az ügy tárgyalását, további tanúkihallgatásokat látván szükségesnek, elnapolta.

Debrecen lelke
az irodalomban

Gulyás Pál tart szerdán d. u. 6 órákor előadást az Ady Társaság előadássorozatában Debrecen lelke az irodalomban címen. A kiváló író azt fogja megvilágítani, hogyan jelentkezik ennek a nagy alföldi városnak a lelki alkata az irodalmi alkotások tükrében. Csokonai, Tóth Árpád és Oláh Gábor mélyen benne gyökereznek Debrecen lelki strukturájában, amit a legmagasabb művészi fokon ki is fejeztek. Az előadás helye a Zeneiskola 5. számú terme.

LELTÁRI
KIÁRUSÍTÁS!
Qualitások áruk!
Nagyon olcsón!
Kardos Lászlónál

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 6.6, maximum 9.0, este hat órákor a hőmérséklet 6.6 fok, a tengerszínre átszámított légnomás pedig 748.1 mm, mérsékelt emelkedő irányzattal. Csapadék 7.2 mm.

Prognózis: Változékony, szeles idő, záponszerű esőkkel, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhé, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása következtében — kiváltképp illofoglalkozásnál — állandó használatra rendkívül alkalmas. Az orvosok ajánlják.

NEGYEDMILLIÓS VESZTESÉG
EGY TEMETKEZÉSI EGYLET-
NÉL

Baja, február 3. A bajai Szent Antal H. temetkezési egylet működésének felülvizsgálatát rendelte el a polgármester, panaszkok alapján. Az eredményt felterjesztik a belügyminiszterhez, aki a vizsgálat eredménye alapján az egyesület működését fel-függeszti. A helytelen pénzkezelés és rossz alapszabályok az egyletnek negyedmillió pengő veszteséget okoztak.

SZERDÁN UJRAKEZDŐDIK
AZ USZTASAPER

Aix en Provence, február 3. Szerdán kezdődik meg az aix en provencei törvényszék előtt a Sándor király és Barthou meggyilkolásában bűnrészességgel vádolt 3 usztasa, Pospisil, Raics és Mio Kralj bűnperének második fő tárgyalása.

Páris, február 3. Az usztasik pere valószínűleg két hétig fog eltartani tekintettel az állandó tolmácsolásra. A Paris Soir tudja, hogy az ügyész halálbüntetést kér mindhárom vádlottra.

— Iparitovábbképző tanfolyamok az áll. fa- és fémipari szakiskolában. Február 3-án nyílt meg a női és férfi szabók részére szervezett szabász tanfolyam, teljes létszámmal. — Ugyancsak február 3-án nyílt meg a szakrajz tanfolyam asztalosok (mesterek és segédek) számára, erre még lehet jelentkezni. Csak csekély beírási díj fizetendő. Február 5-én este nyílik meg a stabilkazanfűtő tanfolyam, melyre még szintén lehet jelentkezni. Február 10-én fog megynyelni továbbképző tanfolyam kőműves, ács, és kőfaragó mesterek és iparosok részére, mely április 8-ig fog tartani. Február 17-én mezőgazdasági gépkezelő, (traktor, esőpömp, magtisztító, stb.) tanfolyam nyílik, mely 3 hétig tart, napi 4 óra előadással és 3 óra gyakorlattal. Előkészületben van gázhegesztő tanfolyam, valamint rádiószerező tanfolyam is.

Részleges kiárusítás!

kedesét megszüntetem. Posztóáru készletemet az elsőtoki Iparhatóság 2457/1936. B. számú engedélye alapján év április hó 20-ig kiárusítom. Női konfekció készletemet továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án,

Üzletemnek (Debrecen, Ferenc József út 53. szám alatt levő posztó és női konfekció üzletemnek) posztókereskedését megszüntetem. Női konfekció készletemet továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án, Silberstein Jenőné posztó és női konfekció kereskedése

Öngyilkos lett, vagy szerencsétlenség áldozata a nyíradonyi gyógyszerész, akit két uriaszony jelenlétében elsült browningja ölt meg

Nyíradony községben tragikus módon meghalt Kállnay István gyógyszerész. Revolverével mellbelőtte magát, a golyó a szívében hatolt keresztül és Kállnay István a következő pillanatban már halott volt. A fiatal, alig 38 éves gyógyszerész előkelő nyíregyházi családból származott, édesapja magasrangú köztisztviselő volt, bátyja pedig Nyíradony jelenlegi főszolgabírája. Kállnay Istvánt mindenki jómódú, életvidám embernek ismerte és éppen ezért mindenki értetlenül áll a tragikus esemény előtt.

A hatósági vizsgálat nem állapította meg, hogy öngyilkosság történt és a feltevések szerint véletlen szerencsétlenség okozta Kállnay István halálát.

A revolver véletlenül sült el a kezében — mondják a szemtanúk —, de ugyanekkor mindenki gondol arra a szomorú eseményre, ami alig három esztendővel ezelőtt Kállnay István bátyjának családjában játszódott le. Kállnay Zoltán főszolgabíró nyolcéves kislánya egy szomszédos úri család kislányával játszadozott az udvarban. A fiú édesapjának vadászfegyverét tréfából ráfogta a lányra, a fegyver elsült s a golyó megölte a kis Kállnay Jolánt.

— A fátum, úgy látszik, üldöz bennünket — mondja Kállnay Zoltán. — Nem lehetnek igazak azok a hírek, hogy az öcsém öngyilkos lett, hiszen erre nem volt semmi oka. Anyágilag jól állott, a feleségével is meleg családi életet élt.

— Arról is beszélnek, hogy valami régi szerelem miatt...

— Ugyan kérem, ebből egy szó sem igaz. Az tény, hogy az első házassága nem sikerült. Pesti lányt vett feleségül, akivel négy évig élt együtt s azután elváltak. Két év múlva újból megházasodott és mondhatom, hogy soha-soha nem gondolt az első feleségére.

Dr. Hajbód Gábor járási tisztviselő lakásán történt a szerencsétlenség. Az eseményeket így mondja el a tisztviselő:

— Előző napon együtt vadásztunk a Komjáthy-birtokon. Ott voltunk reggelig és szegény Pista egész éjszaka nagyszerű hangulatban táncolt. Megbeszéljük, hogy másnap átmegyünk vadászni Nyíregyházára, de amikor értem jött vadászházában, kénytelen voltam lemondani a vadászatról, mert betegem voltam. Ekkor kiment és a szalonban beszélgetett a feleségemmel és a jegyző feleségével. Egyszerre csak hallom, amint a hölgyek mondják:

— Ugyan, vigyázzon már azzal a pisztollyal...

— No, no, csak játszom vele — nevetgélte Kállnay.

— A következő pillanatban — folytatja Hajbód dr. — dörrenést hallottam és mindjárt utána tompa zuhanást. A két hölgy hangosan felsikoltott és kirohant a szobából. Nyomban felrántottam az ajtót, de a szobában már élettelenül feküdt a szőnyegen Kállnay István.

Mellette hevert browningja.

A faluban sok szó esik arról a levélről, amit Kállnay István a halálos lövés előtt alig másfél órával kapott kézhez.

Aznap délelőtt Szabó László gyógyszerészsegéd a postát fél-tizenegy tájban adta át a gyógyszerésznek. Kállnay István átnézte a leveleket, az egyiket azonban idegesen a zsebébe gyűrte. Később — ezt már Kállnayék eszédlánya mesélte el —

egy fehérborítékos levelet vett a kályha tűzébe. Egy óra múlva pedig már halott volt Kállnay István.

Hogy ennek a titokzatos levélnek köze volna a szerencsétlen gyógyszerész tragédiájához, azt sem lehet tudni. És hogy honnan és kitől kaphatta ezt a levelet, arról sem tud senki semmit.

Öngyilkos lett Kállnay István, vagy szerencsétlenségnek lett az áldozata: ez talán már sohasem fog kiderülni. Halálának titkát sírba vitte magával.

Es az árván maradt gyógyszer-tár bérletére már van is egy jelentkező.

Kétnapos vadházastársak enyvelése kampósbotl és zsírosszódával

Kandi Lajos, hajdúszoboszlói lakos ezelőtt két esztendővel udvarolni kezdett Arva Juliánának. Két napra össze is költöztek a fiatalok, azonban

Juliánának két nap múlva az a határozott véleménye alakult ki Kandiról, hogy őt nem

tudja eltartani.

Közölte álláspontját szíve kiválasztottjával és elköltözött tőle. Kandi azonban ezután sem hagyott fel az udvarlással és hév szerelmi ajánlatokkal üldözte Juliát. Tavaly október nyolcadikán újra találkoztak az utcán, mikor is

Magyar huszárvígjáték!

Gózon Gyula és Dajbukát Ilona remek alakításával

A királyné huszárra

Békebeli vidám katona történet a debreceni 7-es huszárok életéből

Ma először! Víg színház 5, 7 és 9 órakor

Kandi újra biztosította változatlan érzelmeiről a hajadont. Júlia azonban szerényen költöskéje alá nyúlt és onnan egy

kéltiteres befőttes üveget vonva elő, az abban levő marószódaoldattal lehitetén nyakon löttyantotta Kandit.

Kandi megtörülközött és morogva távozott, majd feljelentette Juliát egészségrontásért. Az ügyet a debreceni törvényszék hétfőn tárgyalta. Júlia kijelentette, hogy beismeri a cselekményt, de nem bűnös, mert Kandi, aki az utóbbi időben is üldözte, a vádbeli alkalmával

egy gamós bottal akarta szerelméről biztosítani, erre ő iocsolt.

Előadta, hogy Kandi arra az esetre, ha nem költöznek vele újra össze, egészen egyéni bánásmódot ígért neki, nevezetesen azt, hogy egy fához köti, aztán szeletekre vágdalja és az így előállított Julia szeleteket bőven fogja sóval és paprikával meghinteni. A törvény szerk a locsoló Juliát 2 napi jogerős fogházra ítélte el.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pazonyi István műszaki tisztviselő, fiú Ferenc; Krausz Jenő bankigazgató, leány Marianna; Simon Lajos napsz., fiú Sándor; Kiss József áll. vízmester, leány Ilona; Molnár Sándor coll. szolga, leány Ibolya; Poresin István napsz., fiú István; dr. Pika Tibor úrvaszkói irnok, leány Livia; Földi János kocsis, leány Mária; Fries Béla okl. gazda, fiú Béla; Tokai János napsz., leány Katalin; Acsádi Imre napsz., leány Ilona és 3 törvénytelen újszülött. — Habuczki Gábor fm., fiú János; Jakab Ezekiel nyomdász, fiú József; Berecz Lajos péksegéd, fiú Zoltán; Kiss Pál kertész, fiú Zoltán; Demeter János kocsis, fiú Imre; Konkoly Jenő egyetemi tisztv., fiú Géza és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kovács László szerelő s.—Vezendi Róza; Gyermán József napsz.—Radányi Róza; dr. Tóth Tibor akadémiai tanársegéd—Gerhadt Ilona; Vas Imre hentes s.—Mészáros Erzsébet; Sipos Károly autószerelő—Liptai Róza; Hegedűs András fm.—Szabó Margit; Orosz Ferenc fm.—Kőrödi Margit.

Eljegyzések: Tóth Vida Gábor fm.—Nádházi Erzsébet; Pataki András fm.—Simon Julia.

Halálozások: Csórián Katalin ref., 11 hónapos, Bellegelő 347. Sarkadi Györgyné ref., 53 éves, Leiningen u. 11. Szepessy Sándor ref., 84 éves, Berecenyi u. 107. Özv. Nagy Jánosné ref., 78 éves, Lorántffy u. 12. Polesin Lászlóné ref., 35 éves, Tancsics u. 33. Szabó Margit ref., 17 éves, Méhes u. 1-b. Dr. Bajna Bálintné r. kath., 37 éves, Polgár. Kurtuly Elekne ref., 38 éves, Nagy léta. Beregszászi Károly 18 hónapos Szentmihály u. 51. Isna Margit ref., 11 éves, Faragó u. 19. Özv. Kaszás Istvánné ref., 71 éves, Monostorerdő; Kereki István ref., 66 éves, Kishegyesi út 40. Piros Józsefné ref., 80 éves, Teleki u. 28. Nagy István ref., 68 éves, Pacsirta u. 54. Özv. Gombos Andrásné ref., 79 éves, Keresztvári u. 7. Özv. Tóth Mártonné ref., 77 éves, Hegyi M. u. 16. Marádi Gyula ref., 5 éves, Bellegelő 229. Benke István ág. h. ev., 22 éves, Tüzérlaktanya. Győri Mária r. kath., 4 éves Balkány. Nagy Ferenc r. kath., 31 éves Egyek.

Helyreigazító nyilatkozat.

A Debreceni Független Ujság f. 1936. évi január hó 21-iki számában az 1. és 2. oldalon „Adózatlan gyanus lisztöbblét miatt eljárás indult Galamb Ferenc ellen stb.” cím alatt megjelent közleményre vonatkozólag:

1.) Valótlan a cikk egész tartalma a cikk szerinti beállításban.

2.) Valótlan, hogy adózatlan gyanus lisztöbblét miatt eljárás indult volna alulírott Galamb Ferenc ellen.

3.) Valótlan, hogy én alulírott Galamb Ferenc feljelentettem volna az egész debreceni malom és sütőipart és a debreceni pénzügyigazgatóság malomellenőrző osztályát.

4.) Valótlan az, hogy én, mint elnök, nem védem szakosztályomat.

5.) Valótlan, hogy én pék-társaimat bármikor bármiféle vádakkal elhalmoztam volna.

6.) Valótlan, hogy én a debreceni pék-ipar jó hírét veszélyeztettem.

7.) Valótlan, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz én alulírott Galamb Ferenc a saját személyem bármiféle előterjesztést beadtam volna, mért a való tény az, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz a Magyar Sütőiparos Szervezetek Országos Központja adott be előterjesztést, amelyet a debreceni szakosztály vezetősége is aláírt.

8.) Valótlan, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urhoz beadott előterjesztésben megvádoltattak volna a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság közegét.

9.) Valótlan, hogy nálam a könyvekben ki nem mutatott lisztfelesleget találtak volna.

10.) Valótlan, hogy nálam bármiféle adózatlan lisztért jegyzőkönyvet vettek volna fel és valótlan, hogy én most igen erélyesen védekezem a vád és vizsgálat szigorúsága ellen, mért valótlan, hogy életem bármiféle vizsgálat indult volna.

Debrecen, 1936. évi. jan. hó 31-én
Galamb Ferenc.

Ezzel a nyilatkozattal szemben állításainkat fenntartjuk.

Leltári árusítást 28-án megkezdte.

Röfös- és rövidárak mélyen leszállított árban,
Friedländer Jenő

Piac utca 77. szám.

AZT HITTE, HOGY MEGFOJTOTTA FELESÉGÉT. LEUGROTT EGY FELHŐKÁRCOLÓRÓL

London, február 3. Egy Stubbe Ottó nevű ember leugrott Csikagó egyik felhőkárcelőjének legfelső emeletéről s szörnyethalt. Búcsúlevelében azt írta, hogy féltékenységi rohamában megfojtotta feleségét s ezért életével akart fizetni. A rendőrök az öngyilkos lakására siettek, ahol az özvegy fogadta őket. A fojtogatásban elájult ugyan, de nem történt komolyabb baja.

HALÁLSUGAR!

London, február 3. A Refrence jelenté, hogy R. H. Chaffield műszaki főiskolai tanár feltalálta a halálsugarakat. Találmánya azon az elven alapul, hogy minden élőlény bizonyos frekvenciájú sugarakat bocsát ki s ezzel egyenlő frekvenciájú ellensugarak megbénítják az eredeti sugarakat s kioltják az életet. A feltaláló kisebb készüléke segítségével egereket ölt meg. Most 20.000 font költséggel 50.000 wattos készüléket épített, amelynek sugara olcsó lesz, hogy egy mérföld körzeten belül embert ölhet.

Nagy kommunista szervezkedést lepleztek le Budapesten

Budapest, február 3. A budapesti rendőrség hosszas nyomozás után nagyarányú kommunista szervezkedésnek jött nyomára. Megállapították, hogy a szervezkedésnek előkelő társadalmi állást betöltő egyének is tagjai.

Hétfőn este a főkapitányságon őrizetbe vették többek között az egyik budapesti szanatóriumnak a főorvosát s egy ismert nevű budapesti ügyvédet. Kihallgatásuk folyik.

Inzultálták Frot volt francia belügyminisztert az igazságügyi palotában

Páris, február 3. Frot volt belügyminiszter a kora délutáni órákban érkezett meg az igazságügyi palotába néhány barátja társaságában. Megjelenésének híre hamar elterjedt az épületben s néhány perc alatt a Frot-párti és Frot-ellenes ügyvédek olyan nagy tömegben gyűltek össze a palota egyik folyosóján, hogy ott mezdulni sem lehetett. Frot ekkor ügyvédi tállában megjelent a lépcsőház felső erkélyén,

de az ügyvédek ellenséges magatartása miatt nem tudott lemenni. Közben az ügyvédek egyes csoportja hevesen szidalmazta a volt belügyminisztert, aki amikor kísérletet tett, hogy lemenjen, egy Betholand nevű ügyvéd előugrott s teljes erővel arculütötte. Az ügyvédet azonnal lefogták s eltávolították. Frotnak végül sikerült nagynehezen eltávozni az épületről.

Két fiatalember ment hétfőn önként a halálba Debrecenben

Hétfőn ismét két halálos kimenetelű öngyilkosság történt Debrecenben.

Molnár Ferenc 31 éves pénzügyőr tüdőbajban szenvedett és az Angusztia-szanatóriumban ápolták. A súlyos betegség azonban annyira elkeserítette, hogy önként végzett magával. Hétfőn kiment a szanatórium félreeső helyére és borotvával felvágta ereit. Mire rá-

akadtak, már annyi vért vesztett, hogy nem lehetett megmenteni az életnek. Anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt.

A másik életunt Benkő István, 22 éves katona. Szolgálati fegyverével követte el megdondolatlantettét és a jól irányzott golyó kioltotta fiatal életét. Nyomban meghalt. Az öngyilkosság okát nem tudják.

Bizalmatlanságot szavaztak a budapesti pékkartell vezetőségének

Budapest, február 3. A budapesti sütők ipartestülete hétfőn este rendkívüli közgyűlést tartott s ezen az elnökség felvetelte a bizalmi kérdést azok miatt a támadások miatt, amelyek

a legutóbbi időkben a sütőipari egyezményrel kapcsolatban érték. A szavazás eredményeként 26 szavazattal bizalmatlanságot szavaztak a jelenlegi elnökségnek.

Becsületsértési per Vásáry József és id. Balogh István egy magánbeszélgetése miatt

1935 január 12-én a Gazdakörben nagygyűlés volt. A gyűlés végén a fiatalabb gazdák méltatlankodtak egy régebben vélt sérelem miatt. A viriliss választások alkalmával ugyanis Vásáry József felsőházi tag bizalmasan beszélgetett idősebb Balogh Istvánnal s a fiatal gazdák úgy vélték hallani, hogy dehonesztáló módon nyilatkoznak róluk. Emiatt történt az újabb méltatlankodás.

Id. Balogh István, a gyűlés elnöke erre felállt és kijelentette, hogy a beszélgetése alkalmával ilyen nyilatkozatokról szó sem esett és erős szavakkal kritizálta a fiatal gazdák sértő magatartását. Véleményéhez Arany János és Öry István is csatlakoztak. Szakácsi József, a méltatlankodók vezére erre feljelentette Aranyt és Öryt, hogy ők meg ez alkalmával használtak a feljelentő véleménye szerint becsületsértő kifejezéseket.

A debreceni járásbíróóság ebben az ügyben hétfőn tartott tárgyalást, ahol tanúként hallgatták ki Vásáry József felsőházi tagot is, aki kijelentette és eskü alatt vallotta, hogy az inkrim-

nált kifejezések elhangzása nem történt meg s a beszélgetés alkalmával sem volt szó ilyesmiről. Ugyanígy értelemben nyilatkoztak a vádlottak is. A bíróság az ügy tárgyalását, további tanúkihallgatásokat látván szükségesnek, elnapolta.

Debrecen lelke az irodalomban

Gulyás Pál tart szerdán d. u. 6 órákor előadást az Ady Társaság előadássorozatában Debrecen lelke az irodalomban címen. A kiváló író azt fogja megvilágítani, hogyan jelentkezik ennek a nagy alföldi városnak a lelki alkata az irodalmi alkotások tükrében. Csokonai, Tóth Árpád és Oláh Gábor mélyen benne gyökereznek Debrecen lelki struktúrájában, amit a legmagasabb művészi fokon ki is fejeztek. Az előadás helye a Zeneiskola 5. számú terme.

LELTÁRI KIÁRUSÍTÁS!
Qualitások áruk!
Nagyon olcsón!
Kardos Lászlónál

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 6,6, maximum 9,0, este hat órákor a hőmérséklet 6,6 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 748,1 mm, mérsékelt emelkedő irányzat. Csapadék 7,2 mm.

Prognózis: Változékony, szeles idő, záporoszerű esőkkel, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhé, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megesapant, annak a természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a »Ferenc József« víz biztos és kellemes hatása következtében — kiváltképp ülőfoglalkozásnál — állandó használatra rendkívül alkalmas. Az orvosok ajánlják.

NEGYEDMILLIÓS VESZTESEG EGY TEMETKEZÉSI EGYLET-NEL

Baja, február 3. A bajai Szent Antal II. temetkezési egyesület működésének felülvizsgálatát rendelte el a polgármester, panaszok alapján. Az eredményt felterjesztik a belügyminiszterhez, aki a vizsgálat eredménye alapján az egyesület működését fel-függeszti. A helytelen pénzkezelés és rossz alapszabályok az egyesületnek negyedmillió pengő veszteséget okoztak.

SZERDÁN UJRAKEZDŐDIK AZ USZTASAPER

Aix en Provence, február 3. Szerdán kezdődik meg az aix en provençai törvényszék előtt a Sándor király és Barthon meggyilkolásában bülneszéssel vádolt 3 usztasa, Pospisil, Raics és Mjo Kralj bűnperének második fő tárgyalása.

Páris, február 3. Az usztasik pere valószínűleg két hélig fog eltartani tekintettel az állandó tolmácsolásra. A Paris Soir tudja, hogy az ügyész halálbüntetést kér mindhárom vádlottra.

— Iparitovábbképző tanfolyamok az áll. fa- és fémipari szakiskolában. Február 3-án nyílt meg a női és férfi szakok részére szervezett szabász tanfolyam, teljes létszámmal. — Ugyan- csak február 3-án nyílt meg a szakrajz tanfolyam asztalosok (mesterek és segédek) számára, erre még lehet jelentkezni. Csak csekély befizési díj fizetendő. Február 5-én este nyílik meg a stabilkazanfűtő tanfolyam, melyre még szintén lehet jelentkezni. Február 10-én fog megnyílni továbbképző tanfolyam kőműves, ács, és kőfaragó mesterek és iparosok részére, mely április 8-ig fog tartani. Február 17-én mezőgazdasági gépkezelő, (traktor, cséplőgép, magtisztító, stb.) tanfolyam nyílik, mely 3 hélig tart, napi 4 óra előadással és 3 óra gyakorlattal. Előkészületben van gőzhegesztő tanfolyam, valamint rádiószerező tanfolyam is.

Részleges kiárusítás!

kedesét megszüntetem. Posztóáru készletemet az elsőtoku Iparhatóság 2457/1936. B. számú engedélye alapján ti év április hó 20-ig kiárusítom. Női konfekció készletemet továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án,

Üzletemnek (Debrecen, Ferenc József út 53. szám alatt levő posztó és női konfekció üzletemnek) posztókereskedését megszüntetem. Női konfekció készletemet továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árusítom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án, Silberstein Jenőné posztó és női konfekció kereskedése

Öngyilkos lett, vagy szerencsétlenség áldozata a nyiradonyi gyógyszerész, akit két uriasszony jelenlétében elsült browningja ölt meg

Nyiradony községben tragikus módon meghalt Kállnay István gyógyszerész. Revolverével mellbelőtte magát, a golyó a szívén hatolt keresztül és Kállnay István a következő pillanatban már halott volt. A fiatal, alig 38 éves gyógyszerész előkelő nyiregyházi családból származott, édesapja magasrangú köztisztviselő volt, bátyja pedig Nyiradony jelenlegi főszolgabírája. Kállnay Istvánt mindenki jómódú, életvidám embernek ismerte és éppen ezért mindenki értetlenül áll a tragikus esemény előtt.

A hatósági vizsgálat nem alapította meg, hogy öngyilkosság történt és a feltevések szerint véletlen szerencsétlenség okozta Kállnay István halálát.

A revolver véletlenül sült el a kezében — mondják a szemtanúk —, de ugyanekkor mindenki gondol arra a szomorú eseményre, ami alig három esztendővel ezelőtt Kállnay István bátyjának családjában játszódott le. Kállnay Zoltán főszolgabíró nyolcéves kislánya egy szomszédos úri család kisfiával játszadozott az udvarban. A fiú édesapjának vadászfegyverét tréfából ráfogta a leányra, a fegyver elsült s a golyó megölte a kis Kállnay Jolánt.

A fátum, úgy látszik, üldöz bennünket — mondja Kállnay Zoltán. — Nem lehetnek igazak azok a hírek, hogy az öcsém öngyilkos lett, hiszen erre nem volt semmi oka. Anyálgilag jól állott, a feleségével is meleg családi életet élt.

— Arról is beszélnek, hogy valami régi szerelem miatt...

— Ugyan kérem, ebből egy szó sem igaz. Az tény, hogy az első házassága nem sikerült. Pesti lányt vett feleségül, akivel négy évig élt együtt s aztán elváltak. Két év múlva újból megházasodott és mondhatom, hogy soha-soha nem gondolt az első feleségére.

Dr. Hajbód Gábor járási tisztviselő lakásán történt a szerencsétlenség. Az eseményeket így mondja el a tisztviselő orvos:

— Előző napon együtt vadásztunk a Komjáthy-birtokon. Ott voltunk reggelig és szegény Pista egész éjszaka nagyszerű hangulatban táncolt. Megbeszéltük, hogy másnap átmegyünk vadászni Nyirgelsére, de amikor érttem jött vadásruhában, kénytelen voltam lemondani a vadászatról, mert betegek voltak. Ekkor kiment és a szalonban beszélgetett a feleségemmel és a jegyző feleségével. Egyszerre csak hallom, amint a hölgyek mondják:

— Ugyan, vigyázzon már azzal a pisztollyal...

— No, no, csak játszom vele — nevetgél Kállnay.

— A következő pillanatban — folytatja Hajbód dr. — dörrenést hallottam és mindjárt utána tompa zuhanást. A két hölgy hangosan felsikoltott és kirohant a szobából. Nyomban felrántottam az ajtót, de a szobában már élettelenül feküdt a szőnyegen Kállnay István.

Mellette hevert browningja.

A faluban sok szó esik arról a levélről, amit Kállnay István a halálos lövés előtt alig másfél órával kapott kézhez.

Aznap délelőtt Szabó László gyógyszerészegéd a postát fél-tizenegy tájban adta át a gyógyszerésznek. Kállnay István átnézte a leveleket, az egyiket azonban idegesen a zsebébe gyűrte. Később — ezt már Kállnayék eselédlye mesélte el —

egy fehérbortékos levelet vett a kályha tűzébe.

Egy óra múlva pedig már halott volt Kállnay István.

Hogy ennek a titokzatos levélnek köze volna a szerencsétlen gyógyszerész tragédiájához, azt sem lehet tudni. És hogy honnan és kitől kaphatta ezt a levelet, arról sem tud senki semmit.

Öngyilkos lett Kállnay István, vagy szerencsétlenségnek lett az áldozata: ez talán már sohasem fog kiderülni. Halálának titkát sírba vitte magával.

Es az árván maradt gyógyszer-tár bérletére már van is egy jelentkező.

Kétnapos vadházastársak enyelgése kampósbottal és zsirosszódával

Kandi Lajos, hajúdszoboszlói lakos ezelőtt két esztendővel udvarolni kezdett Arva Juliánának. Két napra össze is költöztek a fiatalok, azonban

Juliánának két nap múlva az a határozott véleménye alakult ki Kandiról, hogy őt nem

tudja eltartani.

Közülte álláspontját szíve kiválasztottjával és elköltözött tőle. Kandi azonban ezután sem hagyott fel az udvarlással és hév szerelmi ajánlatokkal üldözte Juliát. Tavaly október nyolcadikán újra találkoztak az uccán, mikor is

Kandi újra biztosította változatlan érzelmeiről a hajadont. Júlia azonban szerényen kötelessége alá nyúlt és onnan egy

kéltiteres befőttes üveget vonva elő, az abban levő marószódaoldattal lehűtően nyakon lotylyantotta Kandit.

Kandi megtörülközött és morogva távozott, majd feljelentette Juliát egészségrontásért. Az ügyet a debreceni törvényszék hétfőn tárgyalta. Júlia kijelentette, hogy beismeri a cselekményt, de nem bűnös, mert Kandi, aki az utóbbi időben is üldözte, a vádbeli alkalmommal

egy gamós bottal akarta szemérméről biztosítani, erre ő iocsolt.

Előadta, hogy Kandi arra az esetre, ha nem költöznék vele újra össze, egészen egyéni bánásmódot ígért neki, nevezetesen azt, hogy egy fához köti, aztán szeletekre vágdalja és az így előállított Julia szeleteket bőven fogja sóval és paprikával meghinteni. A törvényszék a loesoló Juliát 2 napi jogerős fogházra ítélte el.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pazonyi István műszaki tisztviselő, fiú Ferenc; Krausz Jenő bankigazgató, leány Marianna; Simon Lajos napsz., fiú Sándor; Kiss József áll. vízmester, leány Ilona; Molnár Sándor coll. szolga, leány Ipolya; Poresin István napsz., fiú István; dr. Pika Tibor orvoszseki írnok, leány Livia; Földi János kocsis, leány Mária; Fries Béla okl. gazda, fiú Béla; Tokai János napsz., leány Katalin; Acésdi Imre napsz., leány Ilona és 3 törvénytelen újszülött. — Habuczki Gábor fm., fiú János; Jakab Ezékiel nyomdász, fiú József; Berecz Lajos péksegéd, fiú Zoltán; Kiss Pál kertész, fiú Zoltán; Demeter János kocsis, fiú Imre; Konkoly Jenő egyetemi tisztvis., fiú Géza és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kovács László szerelő s.—Vezendi Róza; Gyermán József napsz.—Radványi Róza; dr. Tóth Tibor akadémiai tanársegéd—Gerhardt Ilona; Vas Imre hentes s.—Mészáros Erzsébet; Sipos Károly autószerelő—Liptai Róza; Hegedűs András fm.—Szabó Margit; Orosz Ferenc fm.—Körödi Margit.

Eljegyzések: Tóth Vida Gábor fm.—Nádházi Erzsébet; Pataki András fm.—Simon Julia.

Halálozások: Csórián Katalin ref., 11 hónapos, Belleföld 347. Surkódi Györgyné ref., 53 éves, Leiningen u. 11. Szepessy Sándor ref., 84 éves, Berecenyi u. 107. Özv. Nagy Jánosné ref., 78 éves, Lorántffy u. 12. Polesin Lászlóné ref., 35 éves, Tanácsos u. 33. Szébé Margit ref., 17 éves, Méhes u. 1-b. Dr. Bajna Bálintné r. kath., 37 éves, Polgár. Kurtuly Elekné ref., 38 éves, Nagy-léta. Beregszászi Károly 18 hónapos Szentmihály u. 51. Isna Margit ref., 11 éves, Faragó u. 19. Özv. Kaszás Istvánné ref., 71 éves, Monostorerdő; Kereki István ref., 66 éves, Kishegyesi út 40. Piros Józsefné ref., 80 éves, Teleki u. 28. Nagy István ref., 68 éves, Pacsirta u. 54. Özv. Gombos Andrásné ref., 79 éves, Keresztszegi u. 7. Özv. Tóth Mártonné ref., 77 éves, Hegyi M. u. 16. Marádi Gyula ref., 5 éves, Belleföld 229. Benke István ág. h. ev., 22 éves, Tüzérlaktanya. Györi Mária r. kath., 4 éves Balkány. Nagy Ferenc r. kath., 31 éves Egyek.

Magyar huszárvígjáték!

Gózon Gyula és Dajbukát Ilona remek alakításával

A királyné huszárhoz

Békebeli vidám katona történet a debreceni 7-es huszárok életéből

Ma először! Víg színház 5, 7 és 9 órakor

„DIVA“

Elsőrendű tartós villanyondulálás 6 havi garanciával 1 óra alatt készül 5 P.

Művészi hajfestés, víz- és vashullám, manicur.

Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás. Új férfi munkaerő.

Hatvan u. 6

Gyászrovat

Fehértői Dániel

temetkezési vállalatának

Dégenfeld-tér 4. Telefón: 11-85.

temetése

Nagy István nyug. postás, életének 69. évében elhunyt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Pacsirta u. 54. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

MEGHALT GEIGER VILMOSNÉ

Vasárnap délelőtt nagy részvét mellett temették el Geiger Vilmosné Löbiovits Rózsát. A kedves, intelligens asszony debreceni származású volt. Mintegy tíz éve költözött fel férjével Budapestre. Férje Geiger Vilmos a Fehér Andor és társa cégnek volt tagja. A családnak Debrecenben igen sok rokona és különösen jó barátja van, mert a hájos, kedves, nagy intelligenciájú asszonyt mindenki szerette és becsülte és ma is nagyon sokan emlékeznek szeretettel a szimpatikus asszonyra. Temetésén Budapest kereskedő és bankvilágának igen sok jelentős egyénisége vett részt és igen nagy tömeg kísérte a korán elhunyt úriasszonyt utolsó útjára. Geiger Vilmosné hirtelen halt meg, szombatra virradó éjszaka agyvérzés lepte meg és rövidesen végzett is vele. Az elhunyt testvére volt a Független Újság egykori főszerkesztőjének, Lóránt Józsefnek és rokonságban állott a Frankcsaláddal is.

Egyházi élet

A PÉTERFIA UCCAI EGYHÁZRÉSZNél vasárnap délután tartotta meg gyülekezői termében vallásos ünnepélyét, melyen ének és Baczó Balázs s. lelkész imája után dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, az egyházi rész gondnoka mondott bevezetőt. Foglalkozott az ifjúság kérdéseivel, mely az egész ünnepélynek is alaphangja volt. „Öreg és ifjú egymásra van utalva s ez bizálatra a Soli Deo Gloria Diákszövetség szenior osztályát” — mondotta beszédében. Előadást tartott dr. Sós Géza miniszteri tisztviselő „Új ifjúságot” címmel. Párhuzamba állította az isteni Szentháromságot az ember hármasságával: test, lélek, szellem. Megvázolta az általa úgynevezett „töltés” emberitípust s ezzel szemben kifejtette, hogy milyen új ifjúságot kell teremteni a magyar társadalomnak. „Legyen az ifjú gazdag tudású, rendezett lelmi világú és fegyelmezett akaratú. Mind ezek felett pedig hívő lelkű.” Kalmár Lajos lelkész szavalata és Bihary Kató, Bihary Mária, Szilágyi Gizike, Szilágyi Vilma és Péczeli Kató készítményeinek után dr. Farkas Pál tartott alkalomszerű bibliamagyarázatot. Az ünnepély bevétele az egyházi rész a Soli Deo Gloria Szövetség által végzett főiskolai diákevangélizációra fordította. A felülfizetőknek ezután is köszönetet mondanak.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZED A SZÜKSÉGLETÉT.

Körmével akarta kikaparni sirjából vőlegényét egy szerencsétlen leány

Budapest, február 3. Hétfőn délelőtt a kerepesi temetőben az egyik temetőőr észrevette, hogy egy friss sírhant mellett

elegánsan öltözött fiatal nő térdepel és ápoli kezével kaparja a sírdombot.

A temetőőr rendőrt hívott, aki barátságosan megkérdezte a fiatal nőtől, hogy mit csinál. Ekkor a nő elmondta, hogy a győri idegkli-

nika zárt osztályáról szökött el, hogy vőlegényét kikaparja a sírből. Vőlegénye a közelmúltban halt meg és ez annyira megviselte idegeit, hogy az idegklinikán helyezték el.

Az volt az érzése, hogy a vőlegényét élve temették el.

azért szökött el az idegklinikáról, hogy két kezével kiássa a sírből.

— MI LESZ FEBRUÁR 22-ÉN? — GÖRBE ÉJSZAKA!

A debreceni újságírók hagyományos Görbe Éjszakáját mindig hatalmas érdeklődés előzi meg, az idén azonban minden eddigit felülmúló arányokban mutatkozik meg a közönség érdeklődése a szezon e legkiemelkedőbb eseménye iránt. Egészen bizonyos, hogy a február 22-iki Görbe Éjszaka még sikerültebb, még vidámabb lesz az eddigiekénél is.

Vigan fogja bücsüztatni a farsangot, igazi karneváli hangulatban a debreceni közönség a Görbe Éjszakán az Arany Bika dísztermében és szomszédos termeiben. Ebben egyébként bizonyosak már azok is, akik résztvettek az eddigi Görbe Éjszakákon. De még azok is, akik állandó látogatói voltak az immár hagyományossá vált újságíró bálnak, meglepődnek majd azokon az újszerű és remek szórakozási lehetőségeken, amelyekről ez-

által gondoskodott a rendezőség. Annyi ötletet, szellemet és gondoságot visznek bele az idei Görbe Éjszaka megrendezésébe, hogy nines és nem volt még az a bál, ahol olyan vídamság uralkodott volna, mint a február 22-iki, szombati Görbe Éjszakán.

Hatalmas publikum lesz jelen a Görbe Éjszakán, száz és száz álarcos és jelmezes fog résztvenni az újságírók bálján. Annak ellenére, hogy rengeteg szórakozni vágyó ember jön el az újságírók báljára, mégsem lesz torlódás, mert a rendezőség nemcsak a dísztermet, hanem az azzal szomszédos termeket is fényes kiállítással berendezte, azért, hogy a publikum kényelme minél jobban biztosítva legyen. És ami még nagyon fontos: a különböző termekben három zenekar fog muzsikálni.

A kereskedelem képesítéshez való kötését követelik a debreceni kereskedők

Vasárnap délelőtt a debreceni kereskedők 120 tagú küldöttsége kereste fel a Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy demonstráljon a kereskedelem képesítéskötésével. A küldöttséget Kontsek Géza nagykereskedő vezette és résztvettek abban a debreceni kereskedelem vezető tagjai, különösen nagy számban a fűszerkereskedők és a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete. A Kamara részéről a küldöttséget Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, kamarai főtitkár és dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár fogadta.

Kontsek Géza beszédében kifejtette, hogy a kereskedelmet teljesen elrepték a kontárok, különösen a fűszer-

szakmában. Békében százhuszonnyolc fűszeres volt Debrecenben, most pedig elérte a számuk a 650-et, akik közül nagyon kevés a szakmáját kitanult kereskedő. Az iparosoknál megvan a képesítéshozkötés, csak a kereskedelem az a szabad préda, amelyhez mindenki hozzáfoghat a feltétlenül szükséges előképzettség nélkül is.

Tass Jenő fűszerkereskedő hangsúlyozta, hogy a gazdasági vonatkozásán kívül a kereskedelem képesítéshez kötése az, amely a kereskedelmet újra a régi nivóra tudja emelni.

Hornung János a kereskedelmi alkalmazottak nevében kifejtette, hogy a régi kereskedelem fogalom volt, ma azonban a kereskedőnek nincs semmi tekintélye, mert nagyrésze nem rendel-

LELTÁRI KIÁRUSÍTÁS február hó 10-ig

Porcellán

Zománcdény

Lámpaernyők

soha nem volt olcsó árban

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Kossuth ucca 3. sz.

kezik kellő intelligenciával.

Sesztina Jenő kamarai elnök válaszában hangsúlyozta, hogy a kamara megteszi a megfelelő előterjesztéseket a miniszterhez, miután a kamara álláspontja is az, hogy szükséges a képesítéshez való kötés.

Dr. Radó Rezső főtitkár elmondta, hogy a kereskedelem képesítéshezkötését elkar és nyivemelési szempontból fontosnak tartja, de nézete szerint nem vezet gazdasági eredményre. Ma nem szabad olyan szabályokat hozni, amelyek az életet megnehezítik, hanem inkább olyanokat, amelyek azt megkönnyítik. A kamara mindent el fog követni, hogy a kérdést igazságosan és méltányosan rendezzék, de hangsúlyozza, hogy a hatalom nem az ő kezében van.

Kontsek Géza megköszönte a Kamara részéről megnyilvánuló jóakaratot és kijelentette, hogy a képesítéshozkötési akciót az egész országban a leg-sürgősebben meg fogják indítani maguk a kereskedők is.

HIRDETME NY

A m. kir. iparügyi miniszternek 1956—1935/1936 XIII. számú rendelete alapján értesítem a debreceni ipartestületi munkaadóknál alkalmazott kőműves és ácsipari segédek, hogy a kőműves és ácsiparban a legkisebb munkabérek megállapítására hivatott bizottság felállíthatása céljából hat rendes és hat póttag kijelölésére a folyó évi február hó 9-én, vasárnap segédygyűlés lesz megtartva.

A segédygyűlés a kőművesipari segédek részére február hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik, az ácsipari segédek részére pedig ugyanezen február hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor kezdődik.

A segédygyűlés helye a debreceni ipartestületnek Simonffy ucca 1/e. szám alatt a II. emeleten lévő nagy termében lesz.

Debrecen, 1936 február 1-én.

Iparhatósági biztos.

— A eszmadia szakosztály kedden este félhét órai kezdettel tartja meg tisztújító ülését az ipartestület tanácstermében.

— Angliából érdeklődnek a debreceni madárhangverseny iránt. Erdekes megkeresés érkezett a napokban a debreceni Idegenforgalmi Hivatal vezetőjéhez, Grassl Herberthez. Híre ment valahogyan Angliába is a mindenestre egyedül álló madárhangversenynek, amit a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület tartott nemrégiben nálunk. Az iránt érdeklődtek, hogy hol lehetne beszerezni ezeket a madáréneket tartalmazó hanglemezeket? Az Idegenforgalmi Hivatal vezetője dr. Nagy Jenő alelnökhöz fordult, aki a legnagyobb készséggel árulta el a hanglemezek beszerzésének a forrásait, s egyúttal kijelentette, hogy a közel jövőben eredeti, itt Debrecenben felvett hanglemezekkel is fog rendelkezni a Madárvédelmi Egyesület. — Ugyanis tervbe vette, hogy a Nagyerdő híres fülemléinek a német fülemléknél sokkal szebb éneket fogják felvenni hanglemezre és ezt azután esetleg sokszorosítani is fogják. A híres debreceni fülemlének, amelynek a megvédéséért annyit fáradozik a Madárvédelmi Egyesület, így lehet kivívni a cikk. A fülemléink még Afrikában vannak, de már most kell gondoskodni, hogy fészkelőhelyei ép állapotban megmaradjanak.

U. 6

Fájó szívvel búcsúzik Debrecentől dr. Louis Clemente brooklyni orvos, aki 3 hónap alatt 2000 magyar szót tanult meg, lelkesedik Hüttl professzorért, a debreceni klinikákért, Debrecenért s a kedves debreceni emberekért

Szélesvállú, magas barna fiatal ember ül előttem. Fiatal amerikai orvos. Egy évvel ezelőtt még azt sem tudta, hogy van egy Debrecen nevű város a világon, ma — három hónapi itt tartózkodás után — nagyon nehéz szívvel búcsúzik ettől a várostól.

Hiába — és csodálatosan ezt a debreceniek érzik legkevésbé — van ebben a városban valami, ami megfogja az idegent, kellemessé teszi az itt tartózkodást. A város megnyugtató nyugalma, az emberek kedvessége, jósága és — itt újra vitába kell szállnom azokkal, akik ennek ellenkezőjéről akarnak engem meggyőzni — szolgáltatásai.

Itt ül előttem ez a dr. Louis Clemente nevű brooklyni orvos fiatal feleségével és csak úgy ömlik belőlük a szó, mikor debreceni tartózkodásukról beszélnek. És milyen jól esik föllelenni hallani azt, amit én érzek és hirdetek Debrecenről.

Hogy kerültem Debrecenbe — felel kérdésekre dr. Clemente — hosszú annak a meséje. Elvégeztem a georgetowni egyetemet és tovább akartam magamat képezni a sebészetben. Volegény voltam és Európába készültem nászútra. Arra gondoltam, hogy valamelyik olasz egyetemet keressem fel. Szülem és feleségem szülei ugyan- is Olaszországból származnak és rokonaik élnek ott. Egy barátom azonban azt ajánlotta, hogy ha már Európában leszek ne csak olasz egyetemet keressék fel, hanem jöjjenek el Magyarországra is, a debreceni egyetemre, Hüttl professzortól tanulni.

— Augustus elején megvolt az esküvőnk és harmadikán már hajón ülünk feleségemmel. Amikor Genuába érkezünk, nyomban írtam Hüttl professzornak és kértem: fogadjon el tanítványul. Levéllel azonban bal esettel történt. A kikötő zűrzavarában egy délamerikai hajóra tették fel és így én hiába vártam hat héten keresztül, nem kaptam választ a professzor úrtól. Ujabb, most már ajánlott levelet írtam, amire öt nap alatt választ is kaptam, hogy jöjjenek azonnal Debrecenbe. Itt tudtam aztán meg első levéllel kalandos útját.

— A professzor úr és Smith tanársegéd úr igazán a legnagyobb szeretettel és odaadással foglalkoztak velem és mondhatom, nem jöttem volna jobb helyre, mint hozzájuk. Lemondtam arról is, hogy olasz egyetemre menjek — a háborús állapotok következtében. Inkább ide jövök majd újra 1937-ben, mert hiszen a jó doktor holtig tanul. És ha visszamegyek, barátaim között éppen olyan lelkesen hirdetem Hüttl professzor úr és a debreceni egyetem jó hírét, mint az a barátom, aki engem ideküldött.

— Mikor idekerültünk, bizony nehézkes volt az életünk. — lassan azonban én nagyon sok magyar szót megtanultam, ma már 2000 szót tudok és meg is tudom érteni magamat. Beszéllek olaszul, franciául és németül is. Könnyen megy nálam a nyelvek tanulása. A magyar nyelvvel nagyon ijjesztettek, hogy annak megtanulása nagyon nehéz, de én nem találtam annak.

— Nagyon meglepett a klinika kifűnő felszereltsége. Mondhatom, akár-melyik amerikai hasonló intézménnyel kiállja a versenyt.

Bartos Géza Svetits-palotában lévő otthonában találkoztam Debrecen lelkes amerikai rajongójával, a fiatal orvossal, Erdékelt, hogy ismerkedtek össze Bartosékkal.

— Szenvedélyem a nyakkendő vásárlás — mondta az orvos. — Minden

debreceni férfidivat üzletből van nyakkendőm. A Keller úridívat üzletben nehezen boldogultam magyar ludományommal. Mr. Bartos — aki Amerikát járt — megszólított angolul és felajánlotta a tolmács szerepét. Azóta tartjuk a barátságot és vagyunk gyakran vendége a Bartos-lakásnak.

— Általában szerencsénk van, hogy kellemes urakkal és hölgyekkel találkoztunk, akik jól beszélnek angolul. Pénzügyi dolgamat például Mr. Baltazar intézte a Debreceni Első Takarékbankban, aki szintén Amerikát járt.

— Az az érzésem, ha a debreceni egyetem nagyobb súlyt helyezne arra, hogy a tengerentúlról jöjjenek ide növendékek, nagyon sok diákot kapnának. Hiszen az élet itt — a dollárhoz mérten — olcsó.

— Egy deloggal nem tudtam csak megbarátkozni. Azzal, hogy az embereket osztályokba sorolják, hogy Euró-

pában szörnyű a népek közötti gyűlölet.

Emlékeztettem azonban Mr. Clemente arra, hogy ebből izelítő bizony akad csilagsávos hazánkban is. Hiszen a déli úr ma sem árnádja — 70 évvel a civilháború után — az északi yentit, arról nem is beszélve, hogy Délen a néger nem nagyon veszik emberszámba. Végül is azzal az ígérettel búcsúztunk el, hogy jövőre ismét találkozunk Debrecenben.

— Most csak azért szakítom meg Hüttl professzor úrnál a tanulást, mert feleségem, aki még soha se volt lávól az anyjától, betege a honvágyának. Haza kell vinnem. De 1937-ben biztosan visszajövök ide. Nagyon nehéz Debrecenről búcsúznom, ahová életem legszebb hónapjai — mézes hetém, hónapjaim — emlékei kötnek és ahol én annyi kedves, kellemes és jó emberrel kötöttem ismeretséget.

F. F. A.

Nagyszerű siker a Tisza István Dalkör mulatságán

Vasárnapi számunkban megemlékezünk arról a páratlanul sikerült, kitűnő hangulatú mulatságról, amelyet szombat este a Koronában tartott Gál Imre és Jáger Pál sok, értékes rendezői munkájával az egyetemi gépház alkalmazottainak Tisza István Dalköre. A Dalkör mellett, amelyet Forray Istvan dirigált kitűnően, nagy sikert arattak a műsoron: Kovács Kató, C. Csapó Ica, Fontos Magda, Bagdi Mici, Papp Juci, Koroknay Manó, Solli István, Szondy László, Jakab Gyula, Krizsók Imre, Nagy Lajos, Varga Sándor. A mulatságon, amely a Korona kiváló borai és remeg vacsorája mellett a hajnali órákig tartó táncal vegződött, a következő urasszonyok és urleányok jelentek meg:

Urasszonyok: Szabó Lajosné, Böszörményi Gáborné, B. Szabó Lajosné, Csonka Józsefné, özv. Keresztess Mihályné, Matócsy Jánosné, Gombos Lajosné, Tóth Sándorné, Boesky Istvánné, Nagy Sándorné, Kuzsik Imréné, Dalmadi Istvánné,

Cakó Zoltánné, Szilágyi Istvánné, özv. Szabó Lajosné, Varga Lajosné, Szerenési Józsefné, Hevessy Istvánné, Halász Sándorné, Kovács Istvánné, Szilágyi Lajosné, Csuka Jánosné, Debreceni Mihályné, Szalóki Sándorné, Szabó Kálmánné, Szabó Józsefné, Urbán Józsefné, Rátonyi Józsefné, Pintér Jánosné, Liptay Józsefné, Becek Imréné, Juhász Sándorné, Nagy Sándorné, Farkas Flóriánné, Orbán Gusztávné, Pentolez Béláné, Kripta Gyuláné, Botos Mihályné, Adamik Zsigmondné, Balla Gáborné, Kálmán Istvánné, Fontos Jánosné, Dávid Lázárné, Módis Sándorné, Nagy Sándorné, Batuska Ferencné, Kányási Istvánné, Tóth Lászlóné, Molnár Lajosné, Vedres Gáborné, Nagy Mihályné, Banesi Józsefné, Pál Sándorné, Farkas Lajosné, Varga Sándorné, Kiss Ferencné, Jóna Ferencné, Bíró Istvánné, Vedres Jánosné, Gajdos Istvánné, Bagdi Lajosné, Karca Józsefné, Malatinszki Sándorné, Gál Imréné, Jékel Jáné, Gyökös Mihályné, özv. Gyökös Mihályné, özv. Tompa Lajosné, v. Rees-

Hungária

Műsor:

Budapestet megelőzve

1./ Az

angolkirály temetése
szenzációs filmriport

2./ **Nagymama**
páratlan sikerű
MAGYAR vigjáték
melyet

2 nap alatt 4937
ember kacagott végig

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
Élsőelőadás mérsékeléttárrakkal

Keméti Józsefné, Márton Lajosné, Koroknai Arnlánc, Nagy Józsefné, Visszavics Ferencné, László Józsefné, Farkas Gyuláné, Kiss Gáborné, Schaff Jánosné, Vicsán Ferencné, Kovács Gyuláné, Keresztess Vidorné, Szabó Ferencné, új. Kökövits Mihályné, Bor-nay Istvánné, Balogh Józsefné, Szilágyi Zoltánné, Szaploneai Lajosné, Koleszár Istvánné, Böszörményi Károlyné, Juhász Mátyásné, Ludman Lajosné, özv. Holdas Károlyné, Tidvenc Károlyné, Kuntys Mártonné, Nisznál Bertalané, Ruszt Lászlóné, Kiss Jenőné, özv. Szücs Gáborné, özv. Nánási Józsefné, Szabó Albertné, Szerepi Mihályné, Szerepi Ferencné, Imre Jánosné, Horváth Lajosné, Smorer Gáborné, Storecki Antalné, özv. Radó Mihályné, Sinay Imréné, Katona Lajosné, Gönczi Gyuláné, Tóth Imréné, Kohut Imréné.

Urleányok: Szabó Nusika, Óri Erzsike, Szebelci Lonka, Szebelédi Böske, Pentaler Magda, Nyíri Ancl, Horváth Etel, Papp Juci, Fontos Magda, Paluska Eszike, Horváth Kató, Racz Erzsike, Farkas Erzsike, Cakó Juliska, Kiss Manó, Bagdi Juci, Koroknai Mária, Kökövits Margit, Veres Lulóka, Szabó Ica, Szabó Irén, Szabó Ibolya, Fuller Anna, Keresztess Ibike, Balogh Nusi, Balogh Böske, Szakál Nórika, Szabó Mária, Katizs Zsóka, Katizs Böske, Ludmann Puri, Szabó Julia, Csonka Böske, Matócsy Ica, Gyulás Irén, Nagy Kató, Dalmadi Margit, Szabó Erzsébet, Szilágyi nővérek, Mázió Irén, Varju Etelka, Szabó Vilma, Kerles Juliska, Szerenési Irén, Konez Margit, Kovács Kató, Veres Manó, Halász Erzsébet, Csuka Margit, Saroki Piroka, Balogh Boriska, Tóth Ica, Nyitra Eszike, Szabó Honka, Urbán Olga, Köblös Böske, Becek Erzsébet, Gyökös Erzsébet, Kovács Hona, Kovács Etelka, Engi Pacus, Végli Jolán, Kiss Böske, Dávid Rózsá, Kanyó Jolán, Kanyó Margit, Góder Juliska, Draider Teréz, Nánási Piri, Benedek Rózsá, Simon Kató, Mező Irén, Horváth Hona, Radó Hona, Gönczi Ági Karolyos Irén, Márton Anna, Nisznál Lola, Ludman Eszike, Molnár Mária, Szabó Eszike.

GOMOLYAKERESKEDŐK PERESKEDESE

Özvegy Kovács Jánosné, kisújszállási gomolyakereskedőnőt feljelentette konkurenstársa, Kása Mihályné, hitelrontásért. A feljelentésben foglaltak szerint Kovácsné azt állította egyszer Kásanéről, hogy kettőnek tartozik, tudniillik fűnek és fának. A debreceni törvényszék előtt azonban hétfőn délelőtt a tanúk nem tudták igazolni a vádbeli tényállást, miért is a törvényszék felmentette Kovácsnét a vád alól. A sértett fellebbezett.

Első évi utántermésből származó

MANITOBA

lavaszi buza vetőmag kapható

A. I. oszt. minőségben a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett métermázsanként 23— pengőért, Sarkad állomáson vasútra adva.

Megrendelések Magyar Föld Béruradalma R. T.
Sarkad címre küldendők.

Selyembrokát

Csipőfűzők, saját készítésű, garantált formákban.
4-5-7 pengős egységárban csak február 10-ig
GOLDSTEIN KAROLIN cégnél
Miklós uca 3. szám

Sógor és sógornő háborusága

Makai Gyula, debreceni kereskedő feljelentette sógornőjét, Makai Istvánnét, hogy az az ő láskájából cigarettadohányt és papírt vett ki.
A törvényszék előtt Makainé beigazolta ártatlanságát és sietve feljelentette a sógort a felmenő ítélet után hatóság előtti ragalmazásért. A törvényszék hétfőn az elhamarkodott vádemelő sógort úzenőt napi fogházal sújtotta. Makai Gyula az ítélet kiírdetése után kijelentette.

— Hát akasszanak fel inkább, de én ebbe az ítéletbe nem nyugszom bele.

És fellebbezett.

— Felhívás a gazdatisztekhez. A földbirtokokra vonatkozó törvények és gazdatiszti nyugdíjügy részben máris tárgyalás alatt vannak és ha ezek a törvények a gazdatiszti jogos érdekeiket kellőleg nem foglalják magukba, úgy ez az értékes osztály nagyrészt földönfutóvá válik. Minden okleveles gazdatiszttel felkérünk tehát, hogy a folyó hó 9-én Budapesten tartandó országos gyűlésen megjelenjen és megfelelő nagylétszámával, esetleg felszólalásával kellő nyomtatékokat adjon a jogos létérti küzdelemnek nemcsak egyéni, de köz szempontjából is való rendkívüli jelentőségére nézve, akár tagja, vagy nem tagja valamely gazdatiszti egyesületnek.

Utazás

Kedvezményesen utazhat Budapestre

Indulás szombaton (8-án) déli sebesvonattal.

Indulás vasárnap (9-én) déli sebesvonattal.

Jelentkezés:

Provincia Utazási Irodánál

Belvárosj Takaréknál, Piac uca 53.
Telefon 28-40.

Kérje a Provincia pengőszelvényit a Provincia Utazási Irodánál Piac 53. Belvárosi Takaréknál. Sok pénzt takarít meg.

Hajdúszoboszló befásítja furdője területét

Hétfőn tartotta Hajdúszoboszlón a közbirtokosság dr. Márton Gábor polgármester elnöklésével évi közgyűlést, melynek legfontosabb pontja volt annak a cserének a szankeionálása, mely szerint a közbirtokosság átengedi a városnak a hóforrást, illetőleg furdőtelepet körülvevő Bónomkert nevű 95 holdas szántóföld birtokát erdősítés céljaira. Ennek ellenében viszont a város átengedi a közbirtokosságnak a vasúton túl levő 95 holdas félig ki-

irtott erdejét, ahol a fák irtását beféjezik és szántás alá kerül a 95 hold.
A közbirtokosság határozata azért nagyjelentőségű, mert az átengedett 95 hold betasításával nagyon sokat nyer a szoboszlói furdőtelep. Erdőben lesz, árnyas fák alatt.

Dr. Márton Gábor polgármester további programja, hogy a belső 4000 holdnyi legelőt is be fogja fásítani, úgy azonban, hogy a közbirtokosság legelőterületül azt tovább használhassa.

Sirt a debreceni tábla előtt Plank Miklós volt miskolci főjegyző, aki ártatlanságát hangoztatta a sikkasztási s hűtlen kezelési ügyében — Kedden délután lesz ítélet

A debreceni ítéletábla Baróthy Zoltán dr. tanácsa hétfőn délelőtt kezdte tárgyalni dr. Plank Miklós Miskolc város volt főjegyzőjének bűnügyét, akit annak idején a miskolci törvényszék 6 rendbeli folytatolagosan elkövetett hivatali sikkasztás és hűtlenkezelés büntette miatt

két és fél évi fegyházra ítelt.
Hétfőn az ítéletábla az inségakcióval, a tizorai tejakcióval és a Stefánia Szövetség akciójával kapcsolatos ügyeket tárgyalta.
A személyi adatok felvétele után a tábla ismertette az ítéletet, melyet a törvényszék annakidején hozott. Az ítéletben megállapította a törvényszék, hogy

Plank 1927. óta mint kulturálisnak és főjegyző a sikkasztások sorozatát követte el.
Inségspénzből 1626 pengőt, lakbérsegélyből 235, egyezer pengős korszorumezváltásból 92 pengőt, tejjelátásból 1542 pengőt, munkanélküli laksegélyből 619 pengőt sikkasztott el. Ezenkívül ügyvezető igazgatója volt a Stefánia Szövetségnek is, ahol szintén sikkasztott 2076 pengőt. A törvényszék az ítéletben megállapította, hogy

Plank azért tudta elkövetni éveken keresztül a sikkasztásokat, mivel az ellenőrzés teljesen hiányzott.

Plank a sikkasztások egy részét beismerte, egy részének elkövetését azonban tagadta.

Ezután dr. Jeney Gábor főügyész helyettes tartotta meg vádbeszédét, amelyben hangsúlyozta, hogy Plank Miklós tervszerűen és előrelátással járt el a pénzkezelésnél, olyképen, hogy az elszámolásokat összekeverte, hogy ilyen módon leplezze bűnösségét. Miskolc városának — mondotta a főügyész helyettes — tudva s akarva okozott kárt Plank Miklós. Nem volt joga ahhoz, hogy az inségesek pénzéből olyan egyént részesítsen segélybe, aki nem volt inséges, és aki egyáltalában nem szorult rá, így például

Thieszen Valéria, Thieszen nyugalmazott ezredesnek a lánya, akinek háromta nehéz összegeket utalt ki tanulmányi célokra az inségesek filléreiből.

Méltó büntetést érdemel az olyan ember, aki önző anyagi érdekből szanalom és könyörület nélkül vette el az inségesek pénzét. Az ilyen közhivatalnok, aki megtagadja hivatali esküjét, megrendíti a hitet a köztisztviselők pártatlanságában és tisztességében.

Dr. Tóth Aurél védő mondott a vádbeszéd után nagy védőbeszédet. — Ez az ügy, — mondotta a védő. — egyike azoknak a mestersé-

gesen felfújt bűnügyeknek, melyek újabbban olyan mindennapi jelenségek lettek a felsőbb fórumok előtt. Nem akarok hangulatot kelteni, hiszen nem esküdttörvényszék, hanem szakavatott bírák előtt beszélek, de ki kell, hogy jelentsem, hogy Plank Miklós nem kezelt pénzeket; amit tett az inségakció érdekében, azt emberséges érzetből vállalta magára. Tíz éven keresztül foglalkozott az inségakció ügyeivel és mindig a legnagyobb megalégedést keltette.

A vádolt terhére rótt cselekmény nem nyert bizonyítást:

az, hogy hiány találtatott, még nem bizonyítja, hogy Plank Miklós jogellenesen járt volna el. A volt főjegyző felmentését kérte.

Plank Miklós utolsó szó jogán ártatlanságát hangoztatta és azt, hogy az ő kezéhez idegen pénz nem tapadt.

— Az én életem egy nyitott könyv volt, — mondotta el elcsukló hangon a vádolt. — nem volt soha semmiféle szenvedélyem, csak a munka. Egyetlen kívánságom az, hogy háromévi szenvedés után a gyermekeimhez hazamehessek...

Mikor az utolsó szavakat kiejtette, a válla görcsösen megrázkódott, majd

hangosan elsírta magát a volt főjegyző.

A tábla ezután az ügy tárgyalását felfüggesztette és az ítéletre így csak holnap, körülbelül a késő délutáni órákban kerül sor.

Most jelent meg!

SZEKELY TIBOR

BOLGÁR MIKLÓS IFJUSÁGA

Ebben a regényben először szólal meg a Holnap hangja. Nagy számolás ez a könyv. Feleszmélés arra az örök igazságrt, hogy nem csak Tegnap van és Ma van, hanem Holnap is, mellyel mindannyiunknak szembe kell néznie.

Megtekinthető minden könyvesboltban

SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA

A Csaba-bál siker

Hagyományos keretek között loit le szombaton este az Arany B szálló dísztermében a Csaba-bál. Ilyen előkelő közönség jelent meg órákor nyitotta meg a bált a „Hajrózsám, Katika” csárdással a bál első bálózó hölgyek csoportja: Ab Hedvig, Pákozdy Anikó, Nagy Zsuzs Kolbay Méri, Spáda Klári, Ilac Margit, Fekete Klári, Rákos Ilus, Ilogh Ildikó, Kokas Katalin, Jem Magda, Wolmuth Gertrud, Böszörményi Gili, Honheiser Judith, Jorcs Henriette, Mokesay Éva, Komoró Margitka, Komoroczy Kata, Ond Marika, Cserta Anna, Cserta Ir Molnar Aranka, Bozóky Mária, Ullr Böske, Fejes Julia, Mező Baba, I zodi Edy, Poigár Joli, Zollán Bay Bay Irénke, Budaházy Berta, Sz Mária, Németh Anai, Rex K, Margit.

A megjelentek közül sikerült jegezni a következő úrhölgyek neveit: Kelemen Ernőné, Komoró Margitka, dr. Csiky Istvánné, dr. Ke meo Istvánné, Kiss Béláné, Bozák Me dr. Csilléry Ilona, Rex Kiss Marg Botlka Edith, Jármy Györgyné, d Tatay Zoltánné, Vaály Nagy Marg Saródy Józsefné, Bozóky Edi, dr. V vány Józsefné, dr. Bodnár János Neuber Eszter, Neuber Edéné, vlt Elekes Károlyné, Elekes Leona, d Kesserű Lajosné, Wohlmutth Géza Perich Erzsébet, Budaházy Berta, F kete Lajosné, Hacker Károlyné, F kete Klári, Hacker Margit, Jeney Ká mánné, Jeney Magda, Bay Irén, Neubauer Sándorné, Bay Barnabásné, R zsay Gergelyné, Rauchbauer Róz Oláh Rózi, Rozsay Vilma, dr. K Zsigmondné, Aberle Raymundné, Sz lágy Mihályné, Aberle Hedvig, Nag Szassa, vitéz Fésüs Gáborné, Komoró czy Manyi, Papp Kató, vitéz Szily T borné, dr. Kery Sándorné, Polgár Jol Balasa Magdi, Mukesay Éva, Blotény Szibill, dr. Vargha Istvánné, dr. Mező Sándorné, Mező Baba, dr. Kopnicz Jánosné, Jeney Endréné, Zimonyi An éi, Kokas Kati, Kokas Sándorné, dr. Balogh Gézánné, Balogh Ildikó, dr. Baróthy Zoltánné, Böszörményi Erzsé bet, Gödény Mimi, Szük Ödönné, Szük Mária, Szabó Katalin, Spáda Gyuláné, Spáda Klári, Kubányi Ernőné, Kubá nyi Macus, Vince Andrásné, dr. Gö möry Zoltánné, vitéz Szakmáry Ri chárdné, dr. Budaházy Bruckner Er nőné, Koos Mici, Szabó Eta, Berényi Gabi, Kerékgyártó Tusi, Kerékgyártó Olga, Korabauer Judith, Horn Vali, Osváth Mária, Kolbay Oszkárné, Kol bay Mária, özv. dr. Újhelyi Sándorné, Újhelyi Nóra, Újhelyi Gabirella, dr. Szabó Sándorné, Csomor Kató, Hor váth Juci, Abaházy Éva, dr. Skulla Árpádné, Gödény Bözi, Süke Margit, Szathmáry Mária, Rosenbach Vilke, dr. Slammadinger Józsefné, dr. özvegy Beznák Aladárné, Cserta Irénke, Tor roczkay Ibolya és Agnes, Werner Ed né, Tomits Gabika, Török Gyuláné (Nyiregyháza), Török Klára, Schmg rovíts Piroska, dr. Pazonyi Jenőné, Pazoni Melinda, dr. Ókrös Sándorné, Borsy Ilona, Csizsár Bernadelle, dr. Borsy Béláné, Bay Erzsébet, özv. Bay Györgyné, Gál Istvánné, Gál Lívia, dr. Székely Marianne (Budapest), Deák Huska és Erzsike, Deák Istvánné, Guka Józsefné, dr. Majláth Lászlóné, Pázmándy Jánosné.

ORSZÁGOS VASABOK

Február 4., kedd: Balassagyarmat, Beled, Nagykanizsa (havi), Nagycsed, Pápa (állat), Megyaszó.

Február 5., szerda: Balmazújváros, Kaposvár, Künhegyes (havi), Kálóse nyek, Pápa, Szentantalfá, Zsámbék (állatvásár).

Február 6., esütörtök: Berettyó újfal, Bő, Uajddorog, Kesihely, Körmen, Pacsa (havi), Tabajd, Tiszafüred (havi), Zsámbék.

Február 7., péntek: Aszód (sertés), Eger (havi), Gyöngyös (havi).

Február 9., vasárnap: Baja, Kiskunmaja.

Csaba-bál sikere

gyománys keretek között zajló szombaton este az Arany Bika-dísztermében a Csaba-bál, amelyelőkelő közönség jelent meg. Tíz nyitotta meg a bált a „Halledé- n, Katika” esárdással a bált az előző hölgyek csoportja: Aberle g, Pakozdy Anikó, Nagy Zsuzsa, y Médi, Spáda Klári, Hacker Fekete Klári, Rákos Ilus, Ba- Idikó, Kokas Katalin, Jeney Wolmuth Gertrud, Böszörményi Honheiser Judit, Jorzsay ette, Mokesay Éva, Komoróczy ka, Komoróczy Kata, Onody t, Cserta Anna, Cserta Irma, r Aranka, Bozóky Mária, Ulrich Fejes Julia, Mező Baba, Boddy, Polgár Joli, Zoltán Baba, enke, Budaházy Berta, Szűk Németh Anci, Rex K, Margit, megjelentek közül sikerült tel- ti a következő úrhölgyek ne- Kelemen Ernőné, Komoróczy ka, dr. Csiky Istvánné, dr. Kele- stvánné, Kiss Béláné, Bozák Médi llyéry Ilona, Rex Kiss Margit, Edith, Járny Györgyné, dr. Zoltánne, Vaaly Nagy Margit, Józsefné, Bozóky Edi, dr. Vég- őzsefné, dr. Bodnár Jánosné, Eszler, Neuber Edéné, vitéz Károlyné, Elekes Leona, dr. i Lajosné, Wohlmuth Gézáné, Erzsébet, Budaházy Berta, Fe- jossné, Hacker Károlyné, Fe- lári, Hacker Margit, Jeney Kál- Jeney Magda, Bay Irén, Neu- Sándorné, Bay Barnabásné, Ro- ergelyné, Rauchbauer Bösi, őzsi, Rozsny Vilma, dr. Kiss ndné, Aberle Raymondne, Sz- hibályné, Aberle Hedvig, Nagy vitéz Fésüs Gáborné, Komoró- nyi, Papp Kató, vitéz Szily T- dr. Kéry Sándorné, Polgár Joli, Magdi, Mukesay Éva, Blotényi dr. Vargha Istvánné, dr. Mező né Mező Baba, dr. Kopniczky Jeney Endréné, Zimónyi An- as Kató, Kokas Náandorné, dr. Gézáné, Balogh Idikó, dr. Ba- zoltánne, Böszörményi Erzsé- ény Mimi, Szűk Ödönné, Szűk Szabó Katalin, Spáda Gyuláné, Klári, Kubányi Ernőné, Kubá- us, Vince Andrásné, dr. Gó- zoltánne, vitéz Szakmáry Ri- dr. Budaházy Bruckner Er- os Mici, Szabó Eta, Berényi erékgvártó Tusi, Kerékgvártó ornbauer Judit, Horn Vili, Mária, Kolbay Oszkárné, Kol- ia, öz, dr. Ujhelyi Sándorné, Nóra, Ujhelyi Gabriella, dr. ándorné, Csomor Kató, Hor- t, Abaházy Éva, dr. Skulta, Gödény Bözsi, Süke Margit, ry Mária, Rosenbach Vilke, madlinger Józsefné, dr. özvegy Adárné, Cserta Irénke, To- lboldya és Ágnes, Werner Edé- ts Gabika, Török Gyuláné háza), Török Klára, Schmog- roska, dr. Pazonyi Jenőné, Melinda, dr. Ökrös Sándorné, ona, Császár Bernadelle, dr. láné, Bay Erzsébet, öz, Bay Gál Istvánné, Gál Lívia, dr. Marianne (Budapest), Deák s Erzsike, Deák Istvánné, esfné, dr. Majláth Lászlóné, y Jánosné.

MAGYAR RUHAIPAR
női felöltők, női és férfiruhák nagy áruháza
Debrecen
Bika szálló épületében.
Idényvégi kiárusításunk fartama alatt szigoruan szabott árainkból
20% engedményt adunk.
A Takarékoság bevásárlási helye.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél- évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét- köznapi 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak: „Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kál- mán u. 22.

RADIÓMŰSOR: KEDD, FEBRUÁR 4. Budapest I.

10: Hírek. 10.20: „A gyermek és a szülők szeretete Japánban.” Irta és fel- olvassa Nagymihály Sándor. 12: Léli haragszó. Időjárásjelentés. 12.05: Rendőr fuvózenekar. Vezényel Szé- lassy Ferenc. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Időjelzés. 13.30: Nánassy Erzsi zongorázik és D. Dörtheimer Stella hegedül. 14.40: Hírek. 16.10: Asszo- nyok tanácsadója. 16.45: Időjelzés, idő- járásjelentés, hírek. 17: „Hadseregünk a XVIII. században.” Málnási Ödön dr. előadása. 17.30: Zenés részletek az „Asszonyok bálványa” című filmből. Az énekeszámokat előadja Nino Mar- tini, a newyorki Metropolitan Opera tagja. 18: „A világ postáinak együtt- működése.” Szalay Gábor báró elő- adása. 18.30: A Magyarországi Munkás- dalegyletek Szövetsége képviselőiben Grafikai Munkások Senefelder Dal- köre és a Budafoki Munkás Dalkör műsora. 19.30: „Laci.” Thury Lajos elbeszélése. 20: Bécsi-est. A Székesfő- városi Zenekar hangversenyének köz- vetítése a Vigadó nagyteremből. Vezé- nyel Nilus Rudolf. Közreműködik Jockl Fritzi kamaranékesnő. 22: Hí- rek, időjárásjelentés. 22.20: A Mándits jazz-zenekar műsora. Teddy Sinclair vezetésével. 23.20: Sárai Elemér és ci- gányzenekara muzsikál. Orbán Sándor énekel.

NYILASZÁGOS VÁSAROK

február 4., kedd: Balassagyarmat, gykanizsa (havi), Nagyecsed. 5., szerda: Balmazújváros, Kúnhegyes (havi), Kálóska, Szentlőrinc, Zsámbék. 6., csütörtök: Berettyó- s, Ujdnadorog, Keshely, Pacsa (havi), Tabajd, Tisz- (havi), Zsámbék. 7., péntek: Aszód (sertés), Gyöngyös (havi). 9., vasárnap: Baja, Kiskun-

Juhász Nagy Sándor mai elő- adása. Juhász Nagy Sándor ma, ked- den délután 6 órakor megtartja szoká- sos keddi előadását a Kálvintér 5. sz. gyülekezeti tereben. A beszéd tár- gya: a Jelenések könyvének két vad- állata, Mindenkit szívesen látnak. Be- lépődij nincs. — A Kollégiumi Diákszövetség e hó 5-én, szerdán este 6 órakor tartja meg az Angol Királynő kü- löntermében a február havi össze- jövetelét. A gazdag műsorú diák- találkozóra a szövetség tagjait és az érdeklődőket szeretettel meg- hívja és várja a rendezőség.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 4. SZOMBAT. Kardos Albert igen szép kritikát írt Bor- bély György és Sándor tanárok által írt „Nyelvünk védelme” című könyvről. A negyedik vigesten nagy sikerrel szerepeltek Veres Tóni és fia zene- kara, Szamosi Böske, Ujváry Lajos, Kőrösi Edus, Nagy Magduska, Vá- rady Margit, Grosz Ernő, P. Nagy Zoltán. Agoston Péter tanár nagy érde- klődés mellett tartott előadást a Sza- bad Iskolában Darwin hatásáról. A Debreceni Dalegylet ujonnan ala- kult vegyeskara nagyszerű hangver- sennyel rendezett, amelyen szere- peltek F. Halassy Margit, Piribauer —Pattermann—Békési trio, Nagy And- rás.

Megpanaszolták az igazoló választmány határozatát. Megírta a Független Ujság, hogy az igaz-oló választmány a lefolytatott vizsgálat alapján megsemmisítette az ipari érdekelttség ama választá- sának eredményét, amellyel a tör- vényhatósági bizottságba Vági István és társai kerültek. E hatá- rozat ellen most Vági István és társai a közigazgatási bírósághoz panasszal éltek. A panaszt az igaz-oló választmány a felebbezési ha- táridő leteltével küldi fel a köz- igazgatási bírósághoz.

FABAL 8-ÁN KERESKEDŐTARSULAT ÖSSZES TERMEIBEN.

KIE-szabadegyetem a Nyilas- telepen. A KIE nyilastelepi esor- tója ma este pontosan 7 órai kezdettel ismeretterjesztő előadást rendez a gyülekezeti otthon nagy- termében. Az előadás tárgya: Bel- gium, amelyet gyönyörű vetített képekkel illusztrálnak. Az elő- adásra mindenkit szívesen látnak. A vezetőség azonban kéri a szülő- ket, hogy gyermekeiket ne hozzák el az előadásra, mert a felnőttek kimaradnak a teremből. Belépő- díj nincs. Adományokat a költsé- gekre szívesen fogadnak.

Február 15: MIEFHÖE bál. Debrecen zsidó társadalmának ez- idői egyetlen nagyszabású estélye lesz a MIEFHÖE bál. Máris hatal- mas érdeklődés mutatkozik széles körben s a védnökök díszes tábora ejeve biztosítja a nagy sikert. A bálroda már működik és a közön- ség rendelkezésére áll délután 4—5 óra között a Bikában. — Leltári árat nem hirdetek, egész évben olesón vásárolhat reti- kült, bőröndöt, aktatáskát, pengő- tárcát, Feuermann bőröndös, (Gambrinus passage).

5 pengő az áramnélküli ondulás RAMMINGERNEL.

1916 FEBRUÁR 4. PÉNTEK. Monte- negróban csend van. Repülőink Du- razzót és Valonát bombázták. Az olasz fronton a tengermelléki arcvonalon ismét feldékkült az ágyúharc. Dr. Milleker Rezső egyetemi tanár nagyszerű előadást tartott a Szabad Iskolában Törökországról. Ferenc Salvator főherceg Juhász Györgyné és Szakál Mariska debre- ceni ápolónőknak a Vörös Kereszt ezüst érmét a hadiékítményekkel adományozta. A város zeneiskolái bizottsága Hoór Tempis Erzsébetet véglegesít- tette, az énekkorrepitóri és kar- ének óraadóit tanszékre Forray Ist- vánt hívta meg.

Ügyvédi hír. Dr. Baik Imre ügyvédi irodáját Ferenc József út 89. sz. a megnyitotta. — Felhívás a dalosegyesületek- hez. Felkérjük az összes debreceni dalosegyesületeket, hogy a február 8-án este a Bika Bocskay-teremben leendő dalosösszejövetel náluk el- helyeztett vacsorajegyével feltétle- nül elszámolni szíveskedjenek a MEFHOSZ helyiségében (Gambri- nus-passage). Akadályoztatás ese- tén Kálvintér 5. sz. alatt bármikor elszámolhatnak. Jegyeket február 8-ig ugyanott bárki igényelhet. Rendezőség.

A világitás rossz, a villany- számla mégis nagy. Meteor esil- lart vegyen. Leltári árusítás. Piac u. 9. — Egyéni bridzsverseny. Érde- kes bridzsverseny lesz e hó 4-én, kedden az Ujságírói Clubban. A Bridzs Szövetség debreceni kerü- lete 9 órai kezdettel kiosztott lap- pokkal egyéni versenyt rendez. — Ennek a versenynek különösen az az érdekessége, hogy a nézők ma- guk is aktíve szereplői lehetnek a versenynek s így, amellet, hogy a játékok, illetve az egyes játszma- kat figyelemmel kísérhetik, ők maguk is részt vehetnek azokban. A bridge iránt érdeklődők figyel- mét felhívják erre az egyéni ver- senyre s az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

Musza Ferenc előadása a vagongyárban. Musza Ferenc ref. lelkész, január 23. és 30-án nagy számú közönség előtt tartotta rend- kívül lebilincselő vetítettképes elő- adását Olaszországról, különöskép Rómáról és a vatikanról a vagon- gyár dísztermében. Musza Ferenc, aki hosszabb utazást tett olasz föl- dön, rendkívül érdekfeszítő elő- adás keretében számolt be a közön- ségnek az ott észlelt benyomásai- ról, különöskép Rómáról. Az il- lusztris előadó február 4-én, ked- den délután 6 órakor a vagon- gyár dísztermében tartja római záróelőadását, amikor helyszíni felvételek kíséretében a római ka- takombákat fogja ismertetni.

Gyanus eseesemőhalál. P. Nagy Margit 33 éves hajduböszörményi leány, Kuruc utcai lakos, vasárnap egy halott kisleánycecsemőt szült. Mivel a hatóságok szerint a halvaszületés egyes körülményei gyanusak, a vizs- gálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a csecsemő hullájának felboncolását.

Ügynökökkel nem molesztálom érdeklődőm műtermében propa- ganda áram iránt. Szípál, udvari fényképész.

ERTESÍTÉS. Értesítjük t. tagjainkat, hogy az 1936. évre ér- vényes választói névjegyzék ez évi február 3—13., tíz napra irodánk- ban (József út, herceg u. 48.) köz- szemlére ki van téve. Fejszólamlá- sok ugyanott írásban beadhatók. A debreceni izr. Szentegylet.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület munkája Nyiregyházán A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- mara által Nyiregyházán rende- zett gyümölcsészeti tanfolyam al- kalmából, az ott megindított nagy arányú kuturmunkában a Madár- védelmi Egyesület is bekapcsoló- dott. Február 4-én a Madárvédelmi Egyesület alelnöke Dr. Nagy Jenő tart vetítettképekkel kísért elő- adást Nyiregyházán a madárvé- delem gyakorlati jelentőségéről. Az előadás iránt már hetek óta nagy az érdeklődés, annyival is inkább, mert a Nyiregyházán csak névleg élő ottani madárvédelmi egyesület felújítását és újjászüle- tését várja a madár és természet- védelem iránt érdeklődőknek ez alkalommal való összejövetelétől. A Tiszántúli Madárvédelmi Egye- sület vezetősége teljes számban át- megy Sesztina Jenő elnökkel az élükön, hogy újjá alakítsák, illet- ve életrekeltsék az ottani Madár- védelmi egyesületet. Igen értékes előmunkálatokat végzett már nyiregyházán e téren Czapáry Bertalan gazdasági szaktanár, aki az egész gyümölcsészeti tanfolya- mot megszervezte és nagy sikerrel vezette.

Színház

Nem élhetek muzsikaszó nélkül János vitéz

A Csokonai-színház szombaton és vasárnap két magyar röprizt is adott, felújítva Mórícz Zsigmond vígjátékát, a Nem élhetek muzsikaszó nélkül-t és Kaesóh Pongrác János vitéz-ét.

Mórícz Zsigmond derűs nyírségi történetét, a háború derakán megjelent pompás kis regényből a színpadra teljes hangulatozottságban átültetett, Tisza Kálmán korabeli kedves históriát a közönség most is meleg rokonszenvvel fogadta. Ama kevés Mórícz-mű közül való ez a miniatűr regény és a belőle készült vígjáték, amelyeknek csak tiszta és vidám színeik vannak, hiszen Mórícz Zsigmond szinte megvesztegető kedvességgel bonyolítja a fiatal házaspár pörlekedési esetét, izesen, meleg humorral, ravaszkodó vidámsággal és az egészet be tudja vonni egy soha vissza nem hozható holdfényű korszak édes csillogásával.

A Csokonai-színház röprize nagyjában megközelítette a húszas évek végén volt bemutatott értékét, bár sok kedves színfolt vált elmosódottá s ez eléggé veszélyes: ebben a Mórícz-darabban mindennél fontosabb a hangulati elem s ezt bizony az első felvonásban a zavaros rendezés csaknem teljesen eljuttatta. Kár, mert az előadásnak vannak egészen jó részei, így Kardoss Géza zamatos, úriasan könnyelmű, kedélyesen korhely figurája, melyet maradéktalanul mentett át a régi előadásból. Póliként Mórícz Lili mutatkozott be: kedvesen moreoskodó, izesen beszélő, aranyosan pattogó fiatalasszonyka; tehetség-színésznő.

Halassy Mariska groteszk, figurája most is ragyogó, jó a triász másik két tagja: László Ila és Hajnal Márta is, ügyes Lőrinczy Irén kotnyeles kislánya, jóízű Selmecezy Mihály epizódalakja és Kovács Árpádnak is vannak találó színei.

Vasárnap este a János vitéz újították fel, az egyedülálló magyar daljátékot, amelyben Kaesóh Pongrác zsenije színpadon sem azelőtt, sem azóta meg sem közelített magaslata emelte a magyar népi zenét, páratlanul szerencsés stílizáló ösztönnel. A János vitéz előadása nem könnyű feladat, hiszen a stílizáció komoly elmélyedést kíván rendezőtől és színésztől egyaránt. A Csokonai-színház előadásában, sajnos, nem lehetett észrevenni a rendezésnek ezt a tudatos vezérőli akaratát. Annál örvendetesebb, hogy a fiatal Szalma Sándor jól megállotta a helyét a próbára tevő címszerepben, ami azért is nehéz, mert a János vitéz játékos mesészerűségét azzal is alá szokták húzni, hogy a szerepet nő játssza, Szalma Sándorban megvolt a fiatalos tűz, a kamaszos bájoság, meleg érzelmesség, az alak egész karesz keménysége s ha részleteiben nem is egészen kidolgozott, fiatal színésztől nagyon figyelemreméltó alakítás, Rajta kívül egyetlen teljes értékű figura van az együttesben: Radnóthy Eva francia királylány; értékes szopránja teli erejében, szép világos színeinek ragyogásában, kitűnő kultúráltságában elsőrendűen érvényesül és játékaiban is jó. Horváthy Klára Iluskája amatőr színvonalú, Laszlo

Ila mostohája ügyes; Nagy Gáborban megválnának a jó Bagó alapjai, csak hogy Bagó semmiképpen sem bamba, mint amilyennek ő valami furesa félreértés — vagy utasítás? — következtében játsza; Selmecezy Francia királyán unottságában is látszik, milyen izés lehetett volna.

A kórus egészen gyöngye és a zenekar sem tiszta. (bl.)

A SZÍNHÁZ MŰSORA

KEDD délután fél 4-kor zóna helyekkel, báró Vay Lászlóné inségakeciója javára: **Bécsi tavasz**, operettújdonosság. — Este 8-kor **Mórícz Lili és Kardoss Géza** felléptével: **Nem élhetek muzsikaszó nélkül**. (B. 17. bérlet.)

A színházi iroda hírei:

A „NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ NELKÜL” ÓRIASI SIKERE.

Zsűfolt házak ünnepelték eddig a jelenlegy Mórícz Zsigmondot, ezt a kiváló nagy író, a Nem élhetek muzsikaszó nélkül című legnagyobb vígjátékának debreceni előadásával kapcsolatban. Olyan nagy sikere volt a Nem élhetek muzsikaszó nélkül-nek, hogy ez a nagy író, Mórícz Zsigmond csak a bemutatón akart résztvenni és az egész előadás annyira rabjává ejtette, hogy még ma is itt van Debrecenben és esténként tapsol a kiváló debreceni együttesnek. Ma kedd este az előadás megnézését bejelentette dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója, feleségével Peéry Piri, az elismert nagy fővárosi művésznővel együtt. Még ma kedden és holnap szerdán este kerül színre a Nem élhetek muzsikaszó nélkül, természetesen mindkét este Mórícz Lili, ez a kiváló fővárosi művésznő játssza a főszerepet míg a partnere Kardoss Géza lesz.

Ma kedden délután a szegényekért játszik a színház. Ma kedden délután fél négy órai kezdettel, tehát nem négy órakor, mint ahogy a színlapon tévesen jelezték van, hanem fél négy órakor zóna helyekkel, báró Vay Lászlóné inségakeciója javára a „Bécsi tavasz” operettújdonosság kerül színre, amelynek teljes bevételét a szegényeknek juttatja a színház.

Csütörtökön este kétfel egy jeggyel akció keretében az Esernyős király operettújdonosság kerül színre.

Jön! Jön!
SZOMBAT ESTE
BUDAPEST-WIEN
operett újdonosság!
SZOMBAT ESTE!

— Debrecen sz. kir. város zenekolájában a II. félévi beiratkozások megkezdődtek. Főtanszakok: zongora, hegedű, cselló, ének, zeneszerzés. Mellék-tanszakok: elmélet, zenei szeminárium, kamarazene, zenetörténet, zeneesztétika. Az összes fa és rézfúvóhangszerek, továbbá nagybőgő tanszak tanítása ingyenes, itt csak 6 P beiratási díjat kell megfizetni. A nagyon kedvelté vált zenei óvodába, ahova növendékeket 4-5 éves korig vesznek fel, tandíj havonta 3 P. Tandíj a főtanszakon: havi 8, 10, 12 és 15 P. Mellék-tanszakokon havi 3 P. Beiratási díj 6 P. Beiratások naponta d. e. 9-11-ig, délután 3-6-ig. (Vár u. 1.)

FELHÍVÁS

a folyó évre szóló általános kereseti, valamint jövedelem- és vagyonadó bevallások beadására.

A folyó évi általános kereseti adóra, továbbá a folyó évi jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig bevallást kell adni.

I.

1. Az általános kereseti adó kivétel céljára bevallást kell adni azokról a jövedelmekről, melyek a következő forrásokból származnak:

a) az ország területén bárki által folytatott ipari és kereskedelmi üzletről, bányászatról, az ország területén levő márvány-, kő-, kavics-, murva- és földbányáknak, általában a bányatevénytől nem tartozó bányatevénytől anyagi anyagának forgalombahozatalából, mesterséges halastavakból;

b) az ország területén bárki által folytatott szellemi és bármilyen más hasznosító foglalkozásból;

c) az ország területéről származó s bárki által élvezett, nemkülönben a külföldről származó s az ország lakosa által élvezett járadékokból. Ide tartoznak különösen az életjáradékok, a rokonsági évjáradékok, a tartásdíjak az özyvegyi jog címén ki-zolgáltatott életjáradékok, ha csak az utóbbiak nem a férj vagyonának használatára szolgálnak, amely után a jövedelemadóon kívül az özyvegy egyéb adót is fizet;

d) mindazokból a járadékszerű viszsztatérő szolgáltatásokból, amelyeknek teljesítése törvényen, bírói ítéleten vagy szerződéssel megállapított, de nem szolgálati viszonyból eredő kötelezettségen alapul;

e) a találmányok és találmányi szabadalmak használatáért, valamint a szerző halála után az örökösökre átszállított szerzői jogért (1921: LIV. tc.) fizetett díjakról;

f) a gyógyszerárak, iparüzletek, bányaművek és egyéb föld-, vagy házadó alá nem eső tárgyak, vagy jogok használatáért járó hasznbérletekből, vagy más szolgáltatásokból, a bányaműveléshez szükséges belegevezésért fizetett szolgáltatásokból (termelési jutalékokból), valamint általában a szolgáltatásokért járó hasznbérletekből;

g) az örökbirtokból a zsefirtokból (1896: XXV. tc.) és az ezekhez hasonló természetű birtokok használatáért fizetett évi szolgáltatásokból (idézett tc. 6. §-a), illetőleg megváltás esetében a váltóértéke kamatából és az efféle földadó alá nem eső hasznbérleti jogok (örökváltások) után fizetett évi teretősöknek a kamatokra eső részéből;

h) a földbirtok kelvesebb megosztását szabályozó 1920: XXXVI. tc. 61. §-a alapján alkotott járadéktelkek után fizetett járadékokból;

i) a külföldi munkaadótól származó szolgálati illetményből, vagy munkabérből, ha azt nem valamely itteni börténár, illetőleg a külföldinek itteni állandó megbízottja fizeti.

2. Általános kereseti adó bevallást azoknak az adózóknak kell adni:

a) akiknek múltévi általános kereseti adója még nem jogerős és a folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a múltévi általános kereseti adója jogerős ugyan, de a kereseti adóval 10.000 pengőt eléri, vagy azt meghaladja;

c) akiknek jogerős általános kereseti adóvalja nem teljes, hanem esonkor eredménye alapján állapított meg;

d) akik a múlt évben foglalkozásukat megváltoztatták;

e) akik a múlt év folyamán váltak adókötelesekké (új adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt és folyamán megváltozott s ennek következtében a folyó évre már nem kell adóztatandók meg, ahol a múlt évre voltak adóztatva.

3. Nem tartoznak általános kereseti adó bevallást adni: az előbb I. pont alatt felsorolt forrásokból jövedelmet élvező adózók közül;

a) azok, akiknek jogerősen megállapított múltévi általános kereseti adó-

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya február hó 4-én, kedden este 6 órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartja rendes heti összejövetelét, amelyen dr. Magyar Simon ügyvéd, a szövetség debreceni osztályának társelnöke tart előadást: „Az 1935. évi német birodalmi törvényhozás és bírói joggyakorlat” címen. Az előadásra ezúton hívja meg a kartársakat az elnökség.

— A nyomdász-könyvkötő szakosztály kedden este fél 7 órai kezdettel ülést tart az ipartestület helyiségében.

— Felakasztotta magát egy beteg öreg gazda. Ispán Ambrus, 60 éves kabai gazdálkodó évek óta gyógyíthatatlan betegséggel gyötörte. Az öreg gazdákodó megúnta az örökös kínokat. Vasárnap reggel, mielőtt a felesége éppen az öreg gazda számára készítené a gyógyszerét a patikában járt, a beteg öregember felkelt és egy kötéllal felakasztotta magát a szobában, úgyhogy hazaérkező felesége csak a holttestét találta meg. A temetési engedélyt megadta az ügyészség.

x Villanyondululás leszállított árbán. Elsőrendű munka. Birónál, Piac uca 58.

— Lopások. Keeskeméti Sándor, Károly Ferenc József út 44. szám alatt lakó kovácsmester panaszt tett a rendőrségen, hogy udvaráról egy 85 kilogram súlyú kullót az éjszaka elloptak. — Veres Lajos, bellegelői lakos kerékpárját a Nyíl utcán, mielőtt tejet vitt be egy házba, ellopták. A tolvajokat nyomozza a rendőrség.

— A medve kintmaradt. A fűtőanyag árértékvon esillárt Me-teornál. Leltári arusítás. Piac u. 9.

— Félzségségek a serdülő lányoknál. A Szülők Iskolája 10-ik előadásán kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében Schwab Anna „Félzségségek a serdülő lányoknál” címen tart előadást. Az előadás díjtalan.

— Kedvezményes úszótanfolyam február 4-én kezdődik. Akik a tanfolyamra már jelentkeztek és a tanfolyamon résztvenni kívánó új jelentkezők a tanfolyam megkezdése végett, kedden délután fél 3 órakor jelenjenek meg a fedett uszodában.

— Névesere. Három hónapra ítélték a eselédlyant, aki a fogházban levő orgazdától lopott” cím alatt a vasárnapi számunkban cikk jelent meg, amelyben elírás folytán az orgazdaszervezet vezérének, Ujvári Antal, Simonffy uca 54. szám alatti lakosnak a neve helyett az ugyanott lakó Ujvári István asztalosmester neve került be. Ujvári Istvánnak semmiféle ügye nem volt a hatóságokkal és nem azonos az örízetbevett orgazdavezérel.

— Debreceni sertésvásár. Kóvér sertés felhajtás 1060, eladás 956, sovány sertés 768, eladás 134. Árak élősúly kilogramonként: hizlalóbeli nehézsértés 78-82, hizlalóbeli középnehéz 75-85, szedett nehéz 60-75, szedett középnehéz 70-82, szedett könnyű 60-75, hússertés 65-70, sovány koca 45-50, süldő 55-60, választott malac párja 8-12 pengő. Irányzat élénk.

— A debreceni asztaliteniszverseny. A DEAC vasárnapi asztaliteniszversenye a következő eredménnyel zárult: Férfiügyes: 1. Kovács (NyTVE), 2. Thomas (DEAC), 3. Garai (NyTVE). Férfi páros: 1. Kovács-Kasznár (NyTVE), 2. Barabás-Klinger (debreceni felsőkereskedelmi iskola), 3. Csapatbajnokság: 1. DEAC, 2. NyTVE, 3. Magántiszviselők. Másodosztályú verseny: 1. Garai (NyTVE), 2. Barabás. Ifjúsági csapat: 1. Piarista gimn. a) csapat, 2. felsőkereskedelmi, 3. piarista b) csapat.

SPORT

Teleki vezérletével pompás gólokkal hengerelte le a Boesckay az Attilát

Gyertyaszentelő napján játszódott le a tavaszi forduló megnyitó mérkőzése a Stadionban. Az időjárás nem mindenben kedvezett a futballnak, mert bár enyhe volt az idő, de sűrű fellegek borították az égboltozatot és déltájban az eső is kezdett szemtelni. Az időjárás azonban nem befolyásolta a közönség érdeklődését, mert a hatheletes téli pihenő után is változatlanul kitért a Boesckay mellett és pokrócokkal felszerelve indult ki a megnyitó ütközetre.

Mire a mérkőzés megkezdődött, a szél is erősödni kezdett, de szerencsére a Boesckaynak jutott a választás joga a sorsolásnál, s így a debreceniek támadtak a szél támogatásával.

A miskolciak meglehetősen lámpalázzal küzdöttek a játék elején és ez a láz akkor sem esökkent, amikor

a második percben Markos beadásából Hajdú védhetetlen gólt fejt.

A gól olaj volt a tüzre és a Boesckay még veszélyesebben rohamozott, miközben az Attila is magára talált és néhány lefutással alaposan rájlesztett a debreceni szurkolókra, de megint csak Boesckay jött fel és amikor Teleki a 10. percben remek lövéssel a felső sarokba küldte a labdát, a mérkőzés sorsa már nem volt kétes. Ettől kezdve a Boesckay hidegvérre és az Attila idegessége nyomta rá a bélyeget a küzdelemre. Míg a Boesckay minden kínálkozó alkalmat nyugodtan kihasználta, addig az Attila a Boesckay kapuja előtt mindent elidegeskedett és ennek lett a következménye, hogy a miskolciak fölényét mindig Boesckay-gól törte meg. — Egy szörnyű védelmi hibát Takács értékesített góllá, majd

Hajdú beadását Teleki kapásból küldte csodás lövéssel a felső sarokba. A közönség extázisban tapsolt Telekinek, Hajdúnak és a pompás gólnak.

Szünet után az Attila minden erejével támadni próbált. — Nem volt a miskolciaknak már veszteni valójuk, viszont a Boesckay négy gól előnyrel a tarsolyban a legnehezebb helyzetekben is menteni tudott, miközben Attila ismét percekig keresztül szorongatott, egy lefutásnál Markos áttörte az Attila védelmét és szinte a kapuson

keresztül vitte be a labdát a hálóba. Ezzel 5:0-ra alakult az eredmény és az Attila támadó kedvétől kezdve alaposan lelohadt. — Az állandóan szakadó esőben a Boesckay került fölénybe, de két gólját a bíró ofszeid címen nem adta meg és

és néhány remekül felépített akciót a határbíró szerelt le hamis ofszejd ítégetéssel.

Igy aztán az eredmény nem változott és a Boesckay kénytelen volt beérni a közepes győzelemmel.

A Boesckay csapata sokat igézően mozgott. Az állandóan szitáló eső, a csúszós pálya és a nehéz, viasz labda ugyan nem kedvezett stílusának, de így is rendes eredményt ért el. Pedig

a csapatban még sokkal több van és ha a csapatrészek játéka összejátszolódik, ami rövid időn belül várható, a debreceni együttes ismét félelmetes lesz.

Egyénileg a csapatból Teleki játéka magaslott ki. Nemesak, mint kitűnő irányító, hanem, mint áttörő és lövő center is kellemes meglepetéssel szolgált. De jó volt az egész csatársor, főleg Hajdú, aki állandóan javul. Orosz is beilleszkedett az ötösbe és két gólból közvetlen része volt. A védelemből Varga, a halvesorból Gyulay és Békési tűntek fel.

Az Attila csapata a vártnál többet nyújtott. Védelme és halvesora alig csinált hibát, csupán a csatársor volt bizonytalan a kapu előtt. Egy kis gondozással a miskolciak könnyen elkerülhetik a kiesést.

AZ UJPESTET UTÓLÉRTE A VÉGZET

Egy héttel ezelőtt az utolsó őszi mérkőzésen az Ujpest 5:0-ra győzött Salgótarjánban. E „világraszóló” győzelem arra használta ki, hogy az Ujpest csapatát „csodacsapat” jelzővel ruházzák fel. Nos, hát a csodacsapat vasárnap alaposan leégett. A Hungária 5:1 arányban hengerelte le és az Ujpest csak vergődött Schaffer csapatának ostoresapái alatt. Ez a súlyos vereség az Ujpest bajnoki esélyeit csaknem teljesen megsemmisítette és valószínűen Jánosi pozícióját is megingatta.

A többi mérkőzés eredménye szigorúan a papírforma szerint alakult. A Ferencváros egy feideig vezetésre állt

ugyan, de végül 6:2 (0:1) arányban győzött a SBTC ellen. A többi eredmény: Phóbuz—III. ker. 5:2, Szécsd—Soroksár 1:0, Budai 11—Törökvs 2:2, Kispest—Budafok 6:4.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi elsőfoku közigazgatási hatóság mindazokat, akik valaha katonák voltak és 1886. évi vagy ennél a születési évfolyamnál fiatalabbak, hogy a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Rerdőrségi épület) az alábbiak szerinti időben és helyen a saját érdekükben jelentkezzenek.

Ez alkalommal a birtokukban lévő összes eddigi katonai okmányokat hozzák magukkal:

Délután 8—12 óra és délután 3—6 óra között a földszint 28., 29., 33. sz. szobákban.

- 1936 febr. 6-án: 1886—1887—1888 évf.
- 7-én: 1889—1890—1891 „
- 8-án: 1892—1893—1894 „
- 10-én: 1895—1896—1897 „
- 11-én: 1898—1899—1900 „
- 12-én: 1901—1902—1903 „
- 13-án: 1904—1905—1906 „
- 14-én: 1907—1908—1909 „
- 15-én: 1910—1911—1912 „
- 16-án az elmaradtak.

Délután 8—12 óra között 1936 febr. hó 9-én, vasárnap azok, akik hétköznapi napokon nem jelentkezhettek és az elmaradtak.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRESÉSEK A GABONATÖZSDÉN

HATÁRIDŐZLET:
Búza: márciusra 17.70, 68, 64, 69, 68, 67, zárlat 17.68—70, májusra 17.96, 94, 98, 18.00, 17.93, 18.00, zárlat 17.99—18.00.

Rozs: márciusra 15.45, 48, zárlat 15.45—48, májusra 15.45, zárlat 15.45—15.48.

Tengeri: májusra 15.05, 01, 04, 07, 03, zárlat 15.05—06.

KESZARUŐZLET:
Búza: tiszai 77 kg 17.95—18.20, 78 kg 18.10—18.35, 79 kg 18.25—18.50, 80 kg 18.50—18.70, ftiszai 77 kg 17.65—17.85, 78 kg 17.80—18.00, 79 kg 17.95—18.15, 80 kg 18.10—18.30.

Rozs: 15.75—15.85, takarmányárpa 16.40—16.90, zab 17.30—17.50, tengeri 13.75—13.85.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 332.60—336.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével). 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

alapja a 10.000 P-t el nem érte, vagy meg nem haladta, abban az esetben, ha a foglalkozás és az adóztatás helye nem változott;

b) azok a jogi személyek, amelyek társulati adót fizetni kötelesek.

II.

1. Jövedelem- és vagyonadó bevallást, amennyiben személyes adómentességben nem részesülnek, azoknak a természetes személyeknek, továbbá azoknak a jövedelem- és vagyonadó fizetésére köteles jogi személyeknek kell adni:

a) akiknek a múltévi jövedelem adója, illetőleg vagyonadója még nem jogerős és az a folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a múltévi jövedelem és vagyonadója jogerős ugyan, de a jövedelemadóalap a 10.000 pengőt, vagy a vagyonadóalap a 20.000 pengőt eléri, vagy meghaladja;

c) akiknek jogerős adóalapja nem teljes, hanem esonkaév eredménye alapján állapított meg;

d) akik az általános kereseti adóalapjának újból megállapítása céljából az általános kereseti adóra nézve új bevallás adására felhívattak;

e) akik a múlt év folyamán váltak adókötelessékké (új adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év folyamán megváltozott és ennek következtében a folyó évre már nem ott adóztatandók meg, ahol a múlt évre voltak adóztatva.

2. Nem tartoznak jövedelem- és vagyonadó bevallást adni:

a) azok, akiknek a jogerősen megállapított múltévi jövedelemadóalapja a 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig a 200.000 pengőt el nem érte;

b) azok, akiknek a múlt évben csupán adómentes jövedelmük volt, adóköteles jövedelmük azonban nem volt;

c) azok, akiknek a múlt évben összes adóköteles és adómentes jövedelmük együttesen az 1000 pengőt, illetőleg a múlt évi december hó 31-én adóköteles vagyontárgyuk értéke az 5000 pengőt nem haladta meg, vagy ha a jövedelmük meg is haladta az 1000 pengőt, de ebből az adóköteles jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

d) azok a közszolgálatban állók, akiknek a múltévi közszolgálati illetményükön kívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük volt is, de ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

e) azok az egyházi javadalmazások és magánszolgálatban alkalmazottak, akiknek a múltévi szolgálati járandóságuk a 3600 pengőt nem haladta meg és ezenkívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük is volt, ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

f) azok, akiknek jövedelemadó alá eső jövedelmük a múlt évben nem volt és az adóköteles vagyonuk értéke a múltévi december hó 31-én 25.000 pengőt nem haladta meg.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

HAZASSÁG

Nősülnének
30 éves intelligens földbirtokos, nyugdíjogosult köztisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak Házasságközvetítő irodám-ba előjegyezve. Széchenyi u. 7. sz. 3380

Férjhezmenne
ismeretség hiányában szép fiatal leány nyugdíjépes

LEVELEZÉS

»Szeged«
jeligére levél van a kiadóban. 4139

Tűzifát, szenet,
kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot mar házhöz szállítva, katonatiszteknek, altiszteknek, »Unió« tagoknak havi részletfizetésre is készpénzárón szolgál ki »Margit« tűzifa- és szénkereskedé-

tisztviselőhöz 8 ezer pengő hozománnyal. Levelet a kiadóba »Szeretetre vágyom« jeligére. 415

Keresek
30 éves diplomás, gazdálkodáshoz is értő fiannak feleséget. Földbirtok vagy üzlethez benősülési lehetőséggel. Kölcsonös szimpátia esetén hűsvétra lehet az esküvő. Címem megtudható a kiadóban. 315

mi vállalat. — »Margit-fürdő« mellett. Telefon: 10-24. 3346

ALLAST KERESŐK

Különbejárattú
bútorozott szobát keresek február 15-re. Ajánlatokat »Uriember« jeligére. 365

Gyermektelen
házaspár. keres májusra egy szoba, konyha, előszobás lakást. — Ajánlatok:

»Pontos fizető« jeligére kiadóba, vagy telefonon — 21-74 közölhetők. 410

Varrónő
ajánlkozik, felsőruha és fehérnemű varrásban jártas, napi 1.50-ért. Rakovszky u. 20. 3420

Hölgyfodrász,
férfi vagy nő azonnal állást kaphat. Jelentkezni kedden délig Kar ucca 38., azután Mező Aladár, Nyirbátor. 4193

Király kávéjé mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé!
Király úrlében a revő
előtt pörkölik
Degenfeld-tér 11. szám.

Télikabátot,

bőrkabátot, öltönyöket —
mindenkor a legolcsóbban
Weisz Sándor férfiruha
aruházában, Csapó u. 10.
4109

Kifogástalan

koncert-zongora gondos
helyre bérbeadó. Miklós u.
1. Emelet.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS

Uriszabóság

női és férfi kézimunkások
felvételnek. Grünfeld mű-
hely, Piac u. 41. 4182

Jömegjelenés

ügyes kiszolgálóeleánt fel-
veszünk. Piac u. 7. Déli-
gyümölcsüzlet. 4179

Megbízható

bejáró takarítónő a dél-
eleti órákra felvétetik. —
Arany János u. 54., föld-
szint 1. sz. 4189

Pénztárosnő

ki könyvelésben jártas, fel-
veszek. Keller úridivat. —
Piac u. 45. 4190

Manikűrös

állandó munkára felvéte-
tik. Engel, Ferenc József
út 46. 4192

Nagy

vállalat keres pénzesze-
dőt. Jelentkezni lehet 50
-ves korig 2000 P körüli
óvadékkal. Írásbeli aján-
latokat »Biztos megélté-
tes« jellegre a kiadóba.
4183

Mindenes

bejárónőt azonnalra felve-
szek. Virág u. 14. 421

Bejárónő

reggel héttől—tizenegyig
felvétetik. Teleki u. 15. sz.
4194

Bejárónő

hosszú bizonyítvánnyal —
azonnalra felveszek. Je-
lentkezés 8-10 óráig. Weisz,
Piac 68., I. 4195

KIADÓ LAKÁS

Egy

szép újonnan festett uccai
szoba, konyha, fűskamara,
mosoházai csendes ud-
varban kiadó azonnal. —
Apaffy uca 20. 849

Háromszobás

uccai masodemeleti lakás
teljes komforttal kiadó.
Azonnal beköltözhető. Er-
tekezni házfelügyelőnél. —
Simonffy uca 13. sz. 3098

Kapualatti

különbejárattal uccai bü-
torozott szoba előszobával
kiadó Széchenyi uca 24.
4175

Különbejárattal

elegánsan bútorozott uccai
szoba fürdőszoba hasz-
nálatlalt kiadó. Cím a ki-
adóban. 4168

Kiadó

két uccai szoba mellékhely-
iséggel. Homokkert, Ló-
nyai u. 4. Hungáriamalom
felől. 4184

Csinosan

bútorozott szoba kiadó. —
Havi 14 P. Domb-ucca 14.
II. a. 417

Kiadó

földszinti 5 szobás, emeleti
4 szobás lakás május 1-re.
Kossuth u. 22. 418

Lépcsőházi

feljárattal bútorozott szo-
ba kiadó. Rakóczi 9. 421

Négyszobás

különkertes komfortos ke-
resztépi lakás májusra
kiadó. Szent Anna 29. 412

Kossuth

u. 36. kiadó kettőszobás
komfortos lakás, bútorok
és ágyneműk eladók. 420

ÜZLETEK

Hentesnek

mészárosnak szép nagy
üzlethehelység a Horthy-
kórházzal szemben. Ha-
lásznál, azonnal kiadó.
3728

Három helyiségből

álló lakás csakis üzleti cél-
ra kiadó. Csapó uca 10. sz.

Betegség

miatt textilüzletem Csapó
uccán áru nélkül átadom.
Cím kiadóban. 4091

Jogfolytonossággal

bíró koresma teljes beren-
dezéssel betegség miatt
azonnal átadó. Külsővá-
sártér 9. sz. 4180

Cukorkaüzlet

modern berendezéssel és
áruval, vezető hiányában
eladó. Szent Anna u. 6. sz.
392

INGATLAN

Késes uca 32.

számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Ertekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Családi ház.

négyszobás, kertes, össz-
komfortos, osztható kiadó.
Faragó u. 15. 356

Házhelyeimet

a Homokkertben és a Si-
monyi úton árusítom. Ra-
jeczki Burián Zoltáné. Er-
tekezni dr. Kovács és dr.
Papp ügyvédek Batthyány
ucca 14. irodájában. 366

Keresek

1-5 kat, hold földet tengeri
alú Maes vagy Látókép
körül. Késes uca 81. Kees-
kés Sándor. 312

Homokkert

főuccáján, Szabó Kálmán
u. 28. sz. ház elköltözés
miatt eladó. 394

Gyümölcsös.

szőlőskert lakott helyen ol-
esón eladó. Erdeklődjön:
Kút uca 86. 358

Eladó

több kétszobás telepi adó-
mentes ház. Vételár ne-
gyedrészre előre, többi rész
lefizetéssel. Ertekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca. 370

RADIÓ

1936-os típusú

rádiók és keveset használ-
takat legjutányosabban
vásárolhat. Széchenyi u.
35., keresztépület. 3598

Elavult

rádióját modernre kicseré-
li, alakítja hihetetlen ol-
esón Tóth rádió- és vil-
lanyserelő. Debrecen. —
Hatvan u. 17. 4015

* Orion,

új típus, 2+1 sürgősen öt-
venért eladó. Mátyás u. 7.
379

ELADAS

Falgalambok

túlszaporodás az helyszüke
miatt mélyen lezártított
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Modern

esillár olesón eladó. Szé-
chenyi u. 35., keresztépület.
4023

Nagymennyiségű

raktáron levő férfi ingeket
1.50-tól piacra dobom. —
Steiner divatház, Csapó uca
10. 4079

Félháló

30 P, varrógép 18 P, szolon
24 P, modern ebédlők,
konyhabútorok eladók. —
Széchenyi uca 6. 3895

Bútorok,

elsőrendű szabadkézi háló-
szobák olesón eladó. Deák
Ferenc 10., asztalosnál. 4157

Falkötővas,

használt horganyozott te-
tőbadog, esatorna, kávé- és
mákdaráló eladó. Hatvan
u. 49. 3515

Kitűnő autó

eladó. Csapó uca 10. 4014

Könyvberendezés,

hármasszekrény, ebédlő-
szekrény, öltönyök, új sár-
cipők, könyvszekrény, fél
háló, divány, festmények
eladó. Degenfeld-tér 8.
4157

Egy

kis családi ház eladó. Ku-
ruc u. 60. 4191

Tűzifa,

száraz akác aprított 30 má-
zsa jutányosan eladó. Bö-
szörményi út 81., vendéglő.
422

Eladó

egy 10 hónapos malac, 150
kg. súlyban. Vasöntőde
ucca 6. sz. Mester uccai so-
rompónál. 363

Eladó

két kas méh a Bodán. Ér-
deklődni Tégyláskert, Sze-
pesi u. 51. 35

Kanári,

szorgalmasan éneklő »Sei-
fert« hímek és tojók eladók
Károly Ferenc József út
48. sz. 248

Eladó

nemesített őszibarackfa-
esemete igen olesón. Ká-
roly Ferenc József 52. 359

Szabóság

felszerelés és gép betegség
miatt sürgősen eladó. Kút
ucca 100.

Modern

dió teleháló, fekete asztal-
sparhelt, úriszoba, szmo-
king, öltönyök, Tanzer-
esellő, rádió eladó. Degen-
feldtér 8. 374

VÉTEL

Favályút,

vasvályút jó állapotban le-
vőt, 4 vagy 5 méter hosszú-
ságút megvételre keresek.
Címet a kiadóhivatalba ké-
rem leadni. 226

Búzaajtat,

repceajtat, köles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
ucca 20. 1394

Oeska vasat,

fémét legmagasabb árban
veszek, oeska gépeket. —
Raktáron singerenda, ráf-
vasak, Steiner, Eötvös uca
110. Telefon 26-86. 4110

Kényszerkölesönkötvényt,
óvadékképest, ötven mil-
liót veszek. Deutsch, Mik-
lós u. 13. 4084

Kerékpárt,

használt, jó állapotban le-
vőt veszek. Piac 41., ház-
felügyelő. 401

Vennék

használt kifogástalan szoló
motorkerékpárt és 2-4 lő-
erős benzín vagy Diesel-
motort kisebb jéggyári be-
rendezéssel. Cím a kiadó-
ban. 419

AJANLAT

Ho-

sárcipők javítását olesón
vállalom. Karsay József
műszerész, Margit-fürdő
mellett. 3411

Tűzifát, szenet

Glück Ignacnál, a Faipar
voit igazgatójánál olesón
vásárolhat. Telep: Hú uca
14. szám (gázgyárral
szemben). Telefon: 20-27.

Női kabátok

most rendkívül olcsók. —
Apollo Divatház, Piac 63,
Részletre is. 4017

Hűsfűtőes

olesón, pontosan, kifogás-
talanul, Teleki uca 88.
szám alatt. 2979

Fehérnemű

és felsőruha javítását ki-
fogástalanul és olesón vál-
lom. Kossuth u. 41., jobb-
ra, 3. ajtó. 4033

Száraz

bükk-, tölgyfa P 340, fa-
göres 320 100 kg-ként, ház-
hoz szállítva. Készén 2.50
-2.10. Fekereskedés, Hat-
van u. 40. 4198

Remek

könyvek fillérékért. Szép-
irodalmi, műszaki tudomá-
nyosak kaphatók: Lezél
antikváriumban, Széche-
nyi uca. 4103

Jó bor,

ötven fillér literje, kapha-
tó: Galamb u. 4. Vásár-
pénztárral szemben. 364

Villanyondulálás,
megbízható 4 P Nagyházy-
nál, Mester uca 3. 373

MAKULATURA
kapható a kiadóhivatal-
ban.

44 fillértől

mérem újlétai sajáttermé-
sü édeskés rizling, delavár
nemes kádár, zöldszilván
fajboraimat. Barna 10.
3999

Ráfvasak,

tetőbadog, takaréktűzhe-
lyek, singerendák kapha-
tók. Oeskavasat legmag-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó uca 89. Telefon:
28-59. 1195

PÉNZ

Kölesönöket

folyósítunk I helyi beke-
belezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens áruira és finansi-
rozási célokra. Magyar Al-
talanos Takarékpénztár. —
Piac u. 81. 3814

Párszáz

pengőt kihelyeznék biztos
fedezetű arany kezizálogra
Címet »Kölesön« jellegre
kiadóba.

OKTATÁS

Német órát

ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektiül tud.
Kossuth u. 41. 513

ELLÁTÁS

AKAR

jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensióba lakni. Szobák 1-2.
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

KÜLÖNFELE

Koncertzongora,

kifogástalan bérbeadó gon-
dos helyre. Ertekezhetni:
Miklós uca 1., emelet. 4180

Pestre

utazom, megbízásokat el-
fogadok. Grossmann, Szé-
chenyi uca 31. sz. 4188

Dinnyést,

felest, jó földre keresek. —
Szilágyi-tanya Mikepétes.
4187

Négy-öt

darab fejőstehenet tejha-
szonért tartásra elvállalok.
Ugyancsak tartásra vál-
lalok öt darab heverő mar-
hát. Széchenyi uca 45.
4185

Egészséges

teheneket tejhaszonért —
gondozásra vállalok. Pásti,
Székely u. 7. 416

Január

31-én egy kutyát találtam
a pályaudvaron, vadász
amerikai vizsla, kérem a
jogos tulajdonosát, a kuty-
tát átveheti Nyugati u.
34. sz. alatt. 424

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE

Laptulajdonos: Debre-
ceni Független Újság Vá-
llalat.

Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt.
környógépein.